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BCTYII

JlaHi HaBYaIBH1 MaTepialiv MpU3HAYCH] ISl CTYJICHTIB 3a04HOI (POpMH HABYAHHA 1 €
KOHTPOJIbHUMH 3aBIaHHSMU TSI IEPEBIPKH 3HAHb Ta BMiHb CTYACHTIB 3 TUCITUTIIIHU
,,DPpaHily3bKka MOBa 3a MpodeCciiHUM CIIPSIMYBAHHAM .

MeToro mo1aHnX MaTepialiB € KOHTPOJIb BOJIOIIHHS CTYACHTaAMH JICKCUIHUM Ta
rpaMaTUYHUM MaTepiajaoM, 0 BUBYAETHCS MPOTATOM HABYAIBHOTO KYpCy, a TaKOXK
nepeBipka BMiHb Ta HABUYOK CTY/ICHTIB y PO3yMiHHI POYUTAHOTO.

HapuanpHi MaTepiainu CKIIaIaloThes 3 4 KOHTPOJIbHHUX POOIT, KOKHA 3 SIKUX MICTUTh
4 Bapia"Ta. ¥ KOKHOMY BapiaHTi MOJaH1 JEKCUYHI Ta TpaMaTU4HI 3aBIaHHS Ta TEMAaTUYHI
TEKCTH, Tlepe0avueHi IporpaMoro, sKi IMOCIiJOBHO OXOILIIOIOTh TIEBHI PO3ALIH
HaBUYAJILHOTO Kypcy. 3 Ta 4 KOHTPOJIbHI pOOOTH BKITFOYAIOTh ABTEHTUYHI TEKCTH
npodeciitHo crpsSMOBaHOI TeMaTuKu. PoOoTa 3 TekcTaMu MPUCBAYEHA PO3BUTKY PI3HUX
BH/IIB YMTAaHHS (03HAHOMJIIOBAILHOTO, TIEPETIISIOBOTO, MOIITYKOBOr0, HABYAIOYOI0) Ta
BUKOHAHHIO PI3HUX 3aBJIaHb (3HAUTH AKYCh 1H(GOPMAIIiIO0, BIMOBICTH HA 3allUTAHHSA,
CKJIACTH aHOTAIIII0 YU PE3IOME).

KoxHa 3 KOHTpoJIbHUX pOOIT po3paxoBaHa Ha 1 cemectp. [lepes BUkoHaHHAM
KOHTPOJILHOT pOOOTH CTYICHTH MYCATh BUBYUTH HABYAIBHHUIA MaTepia, Mo MOJA€ThCA Y
ceMecTpi 3a HaBYaIbHUM IU1aHOM. [H(opMmallito mpo yTBOPEHHS Ta BXKUBAHHS
rpaMaTHYHUX (GOPM 1 KOHCTPYKIINA HAJa€ BUKIIAAad ad0 CTYJEHT CaMOCTIIHO MpPAIIoE 3
BIIMOBITHUM PO3/IIJIOM CBOTO MiAPYYHHKA 3 TPaMaTHKH.

MetoauyHi BKa3iBKU MOOY/I0BaH1 TAKUM YMHOM, 1110 BOHU JIAIOTh MOMKJIUBICTh
MOCTYTOBO ()OPMYBATH 1 3aKPITUIIOBATH HABHYKH CAMOCTIMHOI pOOOTH 3 MOBHUM
MarepiajaoM SK NepeIMOBH PeabHOI KOMYHIKAIIIi.



KOHTPOJIBHE 3ABJIAHHA 1

Jl1st Toro o0 MpaBUIbHO BUKOHATH 3aBJIaHHSI, HEOOX1/IHO 3aCBOITH rpaMaTHYHUMA

MaTepial 3a TAKUMHU PO31TaMU:

1. CioBoTBIp.

2. bynoBa mpocTOro pe4eHHs1, BUAU PEUCHb.

3. IMeHHUK. YTBOpEHHSI MHOXKHHHU Ta KIHOYOT'O POy IMEHHUKIB.

4. O3Ha4yeHl, HEO3HAUYCHNUI Ta NTAPTUTUBHUMN apTUKIb. 3IUTTS APTUKIIIO.

5. 3aliMmenHuku. Bka3iBHuil 3aiiMeHHUK ¢€, ¢cad. OCco0O0BI MPUIIECTIBHI 3aliMEHHUKH.
6. [IpukMeTHHK, y3roJKEHHS MPUKMETHUKIB 3 IMCHHUKaMU. [IpuCBiiiHI IPUKMETHUKH.
7. Oco6IMBOCTI rpaMaTHYHOI Oy/1I0BU (PPaHITy3bKOTO PO3MOBITHOTO Ta MUTAIBHOTO
PEYCHHS.

8. UnCiBHUK.

9. IlpuciiBHUK.

10. [diecnoBo. Présent de I’indicatif. YTBopeHHs 3amepedyHoi Ta muTaibHOi GopMu
niecioBa. JlomomixHi JiecioBa avoir Ta étre, ix ¢yHKIii.

Takox HEOOXIIHO MPOYMTATH Ta 3PO3YMITH 3MICT TEKCTIB, Kl MPOMOHYIOTHCS
Kadenporo Ta OBOJIOAITH JIEKCHYHUM MaTepiaJoM. PeKOMEHIyeTbCs KOPHCTYBAaTHCH
MarepiajJoM HACTYyMHHUX PO3JAUIB MijipyuyHuka (paniry3pkoi moBu: [.I'. KproukoB Ta rp.
aBTopiB. [Ipuckopenuii kypc ¢paniy3sckoi MmoBu, Kuie, 1991r. Ypok 1 ¢.6-21, c. 25-27,
Ypok 2 ¢.28-31, ¢. 35-37, Ypok 3 ¢.39-41, c. 46-50.

BapianTt 1

l. YTBOPITh NPUKMETHUKH, BUKOPUCTOBYIOUHN OJIMH 13 HAJTAHUX CY(IKCIB:
-able, -aire, -if abo -eux:

deficit -

accepter -

exploser —

envie -

I1. [TocTaBTe peueHHs B MUTANIbHIN Ta 3anepeyHii hopmi:

1. Pierre Curie fait ses études a la Sorbonne. 2. Le travail pédagogique demande a
Pierre Curie beaucoup de temps. 3. Les résultats de recherches sur les propriétés
magnétiques des corps a diverses températures ont une importance fondamentale au point
de vue des théories du magnétisme et du diamagnétisme.

[II. TlocTaBTe IMEHHHMKH, IO B IYXKax, Y >KIHOYOMY poOJi Ta 3po0iThb HEOOXIJHI

Y3TOJI’KCHHSA 3 IHIIIMMH YJICHAMHA PCUYCHH.



1. Connaissez-vous (cet acteur)? 2. 11 a regardé attentivement: (le lion) dormait. 3.
(Ce poéte) est mort tres jeune.

IV. IlocTaBTe iIMEHHUKH Ta IPUKMETHHUKH, 110 B Ty>KKaX, Y MHOXKHHI:

1. Ces (jeune fille) aiment les fleurs. 2. Prenez ces (vieux livre). 3. Mettez ici vos
(chapeau).

V. a) YV mpaBiii KOJOHII 3aMiHITh KpamKd BiAMOBIZHUMH TPUKMETHUKAMH B
Y0JIOBIYOMY PO/Ii:

3paszox: une grande maison — un grand immeuble

la jeunesse estudiantine — le contingent ...

une étudiante frangaise — un étudiant ...

une ancienne université — un ... batiment

une féte nationale — un hymne ...

0) CioBa mpaBoi KOJIOHKH MOCTABTE Y MHOKHHI.

3pazox: un journal intéressant — des journaux intéressants.

VI. Bukopucraiite npucBiiiH1 3aiiMEHHUKH, y3TOJKYIOUH X 3 MM1IMETOM:

3pazox: As-tu téléphoné a ton oncle?

1. J’aime ... parents. 2. Elle fait ... études a la faculté électroénergétique. 3. Nous
sommes dans ... salle d’études.

VII. a) ITocTaBTe miecnoBa, 1110 B Ay>KKaX, Y BIAMOBIIHIA 0c000BIH opmi Ta YUCI B
présent de ’indicatif:

1. La science (attirer) les deux fils du docteur Eugéne Curie. 2. Nous (faire) nos
¢tudes a la Sorbonne. 3 Les freres Curie, jeunes physiciens, (travailler) ensemble. 4. Il n’y
(avoir) pas de collaborateurs dans son petit laboratoire. 5. Jacques (quitter)-il Paris pour
aller travailler a Montpellier 6. Pierre Curie beaucoup (abandonner)-t-il ses études
expérimentales? 7. Quel travail lui (servir) de thése de doctorat?

0) [TocraBTe miecioBa B HAKA30BOMY CIIOCO01: trouver, choisir.

VIII. TIpounTaiite 1 ycHO mepekiIaniTh TeKCT. [lepenuniiTs 1 MMCbMOBO MEPEKIIAITh
1-i, 4-i1, 5-11 Ta 6-11 ab3anu:

Pierre Curie

(1859-1906)

1. Pierre Curie, un savant francais, est né a Paris en 1856. Il est le second fils du
docteur Eugeéne Curie, médecin et chercheur capable. La science attire aussi ses deux fils,
Jacques et Pierre. Pierre fait ses études a la Sorbonne et a dix-neuf ans il est déja
préparateur a la Faculté des Sciences’. Il occupe cette situation pendant cing ans.



2. Les freres Curie, jeunes physiciens, travaillent ensemble et annoncent bient6t la
découverte d’un phénomene important, la “piézoélectricité”. Ils inventent un appareil
nouveau. Cet appareil mesure avec précision de faibles quantités d’¢lectricité.

3. Cinq ans apres les deux freres cessent de travailler ensemble: Jacques quitte Paris
pour aller travailler & Montpellier®. Pierre reste a Paris et commence 4 travailler a I’Ecole
de physique et de chimie, ou il a beaucoup d’¢léves.

4. Le travail pédagogique demande a Pierre Curie beaucoup de temps, mais il
n’abandonne pas ses travaux théoriques et ses études expérimentales. I publie un ouvrage
sur la physique cristalline, il invente une balance scientifique ultra—sensible — “La balance
Curie”, il fait des recherches sur le magnétisme.

5. Un beau succes couronne ses efforts. Mais, il n’y a pas de collaborateurs dans son
petit laboratoire. Pierre Curie n’a pas d’argent pour avoir un laboratoire bien équipé.
L’Etat frangais paye au savant un salaire a peu pres €gal au salaire d’un ouvrier spécialisé
a ’usine.

6. Depuis 1892 jusqu’en 1895, Pierre Curie a effectu¢ une longue série de
recherches sur les propriétés magnétiques des corps a diverses tempeératures, depuis la
température ambiante jusqu’a 1400°. Les résultats obtenus ont une importance
fondamentale au point de vue des théories du magnétisme et du diamagnétisme. Ce travail
lui sert de thése de doctorat.

7. Dans les derni¢res années de sa vie il s’occupe principalement de recherches sur
la radio-activité.

8. En 1895 Pierre Curie épouse une jeune savante de la Pologne Marie Sklodowska.

Vocabulaire:
1. la Faculté des Sciences — dakysbpTeT IPUPOAHUYHMX Ta TOYHUX HAYK.
2. Montpellier — micTo Ha miBaHI Ppaniii.

| X. Bunumrite

a) 3 2-ro a03ally TeKCTy IMEHHUKH 13 He03HaUeHUM apTukiem. [lepeknaaite ix.

b) 3 3-ro ab3aiy TeKCTy IMEHHUKH 13 O3HaYCHUM apTukiaeM. [lepekaamith ix.

X. YBaxHO mpouutaiiTe 1-i ab3am Ta 3amuTaHHS A0 HBOTrO. 3 MOJAHUX HUKYE
BaplaHTIB BIAMOBIJI YKaXITh HOMEP PEUEHHS 3 MPaBUIHLHOIO BIJMOBIIII0 HA MOCTABICHE
3aIUTaHHS.

Que fait le pére de Pierre Curie?

1. Le pére de Pierre Curie physicien.

2. Eugene Curie est médecin et chercheur capable.

3. Il est professeur.



BapianT 2

|. YTBOpITH MPUKMETHUKH, BUKOPUCTOBYIOUU OJMH 13 HATAHUX CYy(PIKCIB:
-ais, -able, -ien abo -iste:

musique -

France -

verité -

reforme -

II. [TocTaBTe pedyeHHs B MUTAIBHIN Ta 3anepeyuHiil hopmi:

1. Ampére est mathématicien, physicien, chimiste, philosophe et pocte. 2. les
courants €lectriques agissent les uns sur les autres 3. André-Marie Ampere contribue aussi
a I’invention de I’¢électroaimant.

[II. TlocTaBTe IMEHHHMKH, IO B JY)KKaxX, Y *IHOYOMY POJI Ta 3po0iTh HEOOXiJIHI
Y3TOJPKCHHS 3 IHIIMMH YJICHAMU PEUCHHS .

1. (Mon voisin ) est (danseur). 2. (Un de mes parents) habite Lviv. 3. Aimez-vous
(ce chanteur)?

IV. IloctaBTe iIMEHHMKU Ta TPUKMETHUKH, 110 B AYXKKaX, Y MHOXKHUHI:

1. Ces (travail) sont (difficile). 2. Les rues sont ornées de (drapeau). 3. Quelles
(belle fleur)! Merci.

V. a) YV mnpaBiii KOJOHIIl 3aMiHITh KpanKd BIAMOBIIHUMHU NPUKMETHUKAMH B
Y0JIOBIYOMY POJIi:

3pasox: une vie culturelle — un centre culturel

un passé¢ glorieux — une tradition ...

un role principal —une idée ...

un ouvrier frangais — une ouvriere ...

un village ancien — une ville ...

0) CnoBa mmpaBoi KOJIOHKH TIOCTaBTE B MHOKHHI.

3pazox: un journal intéressant — des journaux intéressants.

VI. Bukopucraiite npucBiiiH1 3aiiMEHHUKH, Y3TO/KYIOUH X 3 MIIMETOM:

3pazox: As-tu téléphoné a ton oncle?

1. Ecoutons ... amis. 2. J’ appelle ... mére au téléphone. 3. Marthe parle a ...
parents.

VII. a) [TocTaBTe miecioBa, 0 B Ty>KKaX, Y BIAMOBIIHIA 0CO0O0BIN (opmi Ta 4ucIi B
présent:

1. 11 (montrer) dés son jeune age des dispositions exceptionnelles pour les
mathématiques. 2. Je (venir) au collége. 3. Ampere (s’intéresser) a la fois a toutes les
branches de la science et de la phylosophie. 4. C’(étre) en souvenir des grandes



découvertes d’Ampere que 1’on appele ampere 1’unité pratique d’intensité des courants
¢lectriques. 5. Les travaux scientifiques sur 1’électricité (rendre) Ampere célebre dans le
monde entier. 6. Quand (partir)-vous? 7. Qui (imaginer) le premier commutateur pour
changer le sens d’un courant?

0) IloctaBTe miecioBa B Haka30BOMY crocoOi: faire, finir.

VIII. IIpounTaiite i yCHO MepeKIaaiTh TeKCT. [lepenuiTs i MUCbMOBO MEPEKIATITh
1-i1, 2-1, 5-11 Ta 7-1 aG3anu:

André-Marie Ampere

(1775-1836)

1. André-Marie Ampére, philosophe, poéte, chimiste, mathématicien et physicien
francais est né a Lyon, le 22 janvier 1775, dans la famille négociant.

2. Dou¢ d’une grande intelligence et d’'une mémoire prodigieuse il montre des son
jeune age des dispositions exceptionnelles pour les mathématiques. Apres des €tudes sous
la direction de son pere, il devient professeur. Ampere s’intéresse a la fois a toutes les
branches de la science et de la phylosophie. Il est mathématicien, physicien, chimiste,
philosophe et poéte. C’est a titre de mathématicien qu’il entre a I’ Académie des sciences.

3. Les travaux scientifiques sur 1’¢électricité rendent Ampere célebre dans le monde
entier. Ampere considérablement développe les célébres expériences du savant danois
(Ersted celui qui découvre en 1819 I’action d’un courant €lectrique sur 1’aiguille aimantée,
c’est-a-dire I’électromagnétisme.

4. Ampere transforme cette découverte et €tablit que les courants ¢lectriques
agissent les uns sur les autres, que deux fils conducteurs qui sont parcourus par des
courants €lectriques, s’attirent quand une certaine quantité d’¢lectricité les parcourt dans le
méme sens et se repoussent, si les courants €lectriques suivent un sens opposé. C’est la loi
fondamentale de 1’¢lectrodynamique. C’est 1’origine de 1’¢lectrodynamique.

5. En 1824 Ampére devient professeur de physique générale au collége de France.'
Il propose le premier télégraphe ¢électrique, en faisant agir vingt-quatre courants
¢lectriques sur vingt-quatre aiguilles aimantées représentant les lettres de 1’alphabet. Les
travaux théoriques d’ Ampere permettent le perfectionnement de ce télégraphe.

6. Ampere imagine le premier commutateur pour changer le sens d’un courant.

7. C’est en souvenir des grandes découvertes d’Ampere que 1’on appele ampere
I’unité pratique d’intensité des courants électriques et ampermetre un galvanometre destiné
a mesurer 1’intensité de ces courants.

8. Ampére contribue aussi avec Arago® a I’invention de I’électroaimant. Les
découvertes capitales d’Ampere ouvrent la vie a toute une série d’autres découvertes
scientifiques.



9. Il est mort a Marseille en 1836.

Vocabulaire:
1. College de France — Bummii yuboBwmii 3aknaz y [lapwmxki.
2. Arago — Aparo (1786-1853), ppaniy3pkuii (hi3uK 1 aCTPOHOM.

| X. Bunumrite

a) 3 3-r0 ab3ally TeKCTy IMEHHHMKH 13 He03HaueHUM apTukieM. [lepexnamiTs ix.

b) 3 8-T0 ab3aIy TeKCTY IMCHHUKH 13 03HaUeHNM apTukiem. [lepeknamite ix.

X. YBaxHO mpouuTaiiTe 3-i ab3all Ta 3amuTaHHSA J0 HBOTO. 3 IMOJAHUX HUXKYE
BapiaHTIB BIJANOBIAlI YKaXiTh HOMEp PEUCHHs 3 MPABUIBHOIO BIAMOBIIII0 HA TOCTABICHE
3aMUTaHHS.

Qu’est-ce que le savant danois (Ersted découvre en 1819?

1. En 1819 (Ersted découvre la résistance des matériaux.

2. En 1819 (Ersted découvre 1’¢lectrolyse.

3. En 1819 (Ersted découvre 1’¢lectromagnétisme.

Bapianr 3

I. YTBOpPITH MPUKMETHUKH, BAKOPUCTOBYIOUU OJIMH 13 HATAHUX CYy(PIKCiB:
-al, -atre, -et (-ette) abo -ique
jaune -
caricature -
cadet -
héros -
II. [TocTaBTe pedeHHs B MUTAJIBbHIN Ta 3anepeuHiii popmi:
I La famille de Mend¢léiev est nombreuse. 2. Dmitri entre au gymnase de Tobolsk
a ’age de sept ans. 3. Mendél¢iev enseigne la chimie a 1I’Université de Pétersbourg en
1857 al’age de 23 ans.
[II. TlocTaBTe IMEHHMKH, IO B JIY)XKKaxX, Y *KIHOYOMY POJI Ta 3po0iTh HEOOXiIHI
Y3TO/DKCHHS 3 1HIIUMU YJICHAMH PEYCHHS .
1. (Ce jeune poéte) est trés connue. 2. (Le malade) se sent mieux aujourd’hui. 4. Il
nous présente a (1’hote) de la maison.
V. IlocTaBTe iIMCHHUKH Ta MPUKMETHUKH, 1110 B JTY)KKaX, Y MHOKHHI:
1. Cette jeune fille a des (cheveu frisé). 2. Aux fenétres de notre chambre il y a des
(rideau beige). 3 Ce sont les (personnage principal).
V. a) V npaBiii KOJIOHII 3aMIiHITh KpanKH BIJMOBIJHUMU NPUKMETHUKAMH B
YOJIOBIYOMY POJIL:



3paszoxk: une grande maison — un grand immeuble

une nouvelle maison —un ... édifice

une tradition glorieuse — un passé ...

une région industrielle — un centre ...

une composition architecturale — un ensemble ...

0) CiioBa mpaBoi KOJIOHKH TIOCTaBTE€ B MHOKHHI.

3pa3zok: un journal intéressant — des journaux intéressants.

V1. Bukopucraiite npucBiiiHi 3aiMEHHUKH, Y3TOXKYIOUH X 3 TAMETOM:

3pa3zok: As-tu télephoné a ton oncle?

1. Donnez-nous ... adresse. 2. J'écris a ... frére. 3. Elles parlent a ... parents.

VII. a) ITocTaBTe niecnoBa, 10 B Ay>KKax, Y BIATOBIIHIM 0cOO00BIH (popMi Ta 4ucCi B
présent:

1. Son pére (€tre) directeur de gymnase de Tobolsk. 2. J’(avoir) trois enfants dans ma
famille. 3. A I’age de sept ans Dmitri (entrer) au gymnase de Tobolsk. 4. Ses freres ainés
(travailler) 5. Mendé¢léiev (dire) son mot dans plusieurs sciences. 6. La classification
périodique des éléments chimiques (continuer)-t-elle de guider aujourd’hui la recherche des
noyaux ultra-lourds? 7. A quel age Mendéléiev (commencer)-t-il a enseigner la chimie a
I’Université de Pétersbourg?

0) ITocraBTe miecaoBa B Haka3oBoMy crioco0i: dire, rougir.

VIII. TIpounTaiite 1 ycHO nepeknaaiTh TeKCT. [lepenumniTs 1 MMCbMOBO MEPEKIIAITh
1-#, 2-#1, 5-1 Ta 6-1 ab3anm:

D.1. Mendéléiev

(1834 — 1907)

1. Le grand savant russe Dmitri Ivanovitch Mendéléiev est né le 8 février 1834 a
Tobolsk. Son pere est directeur de gymnase de Tobolsk. La mere de Dmitri est une femme
intelligente, trés cultivée. Sa famille est nombreuse. 11 y a dix-sept enfants dans la famille.

2. A T’age de sept ans Dmitri entre au gymnase de Tobolsk. Il est surtout fort en
mathématiques, en physique et en géographie. A quinze ans il termine ses études
secondaires.

3. En 1847, le pére de Dmitri est mort, puis une de ses soeurs. Ses grandes soeurs
quittent la maison, ses freres ainés travaillaient. La mere de Dmitri sait qu’il s’intéresse aux
sciences. Et elle décide qu’il doit poursuivre ses études.

4. En 1849, la famille Mendé¢léiev quitte Tobolsk et elle part pour Moscou. Mais les
portes de I’Université de Moscou comme celles de 1’Université de Pétersbourg sont
fermées pour Dmitri parce qu’il est d’une autre région. Enfin, avec beaucoup de difficultés



il entre a la faculté des sciences naturelles et mathématiques de I’Institut pédagogique de
Pétersbourg. La mére de Dmitri est morte quelques semaines plus tard.

5. Quand Mendéléiev termine ’institut il enseigne les mathématiques, la physique et
les sciences naturelles au gymnase d’Odessa et prépare sa thése de maitre €s sciences (1).
En 1857 Mendél¢iev, agé de 23 ans, commence a enseigner la chimie a 1’Université de
Pétersbourg.

6. Mendéléiev dit son mot dans plusieurs sciences: mathématiques, astronomie,
métrologie, philosophie, économie, technique et art. Sa classification périodique des
¢léments chimiques (2) publiée en 1869 est une des plus grandes contributions aux sciences
naturelles. C’est un vrai oeuvre de génie. Elaborée sous sa premiere forme il y a plus d’un
siecle, la classification périodique des ¢léments chimiques continue de guider aujourd’hui
la recherche des noyaux ultra-lourds.

7. Pour ses découvertes géniales le nom de Dmitri [vanovitch Mendéléiev, du grand
savant russe, du fondateur de la chimie et de la physique moderne, est inscrit au Tableau
d’honneur (3) des sciences de 1’Universit¢ de Bridgeport (USA) ajouté aux noms de
plusieurs génies — Euclide, Archiméde, Copernic, Galilée, Neuton et Lavoisier.

Vocabulaire:

(1) la thése de maitre €s sciences — quceprallis MaricTpa Hayk.

(2) la classification périodique des ¢léments chimiques — mepiogWyHa cUCTEMa
XIMIYHUX €JIEMEHTIB.

(3) tableau d’honneur — mormika morradu.

| X. Bunumrite

a) 3 3-ro a03ally TeKCTy IMEHHUKH 13 HE03HaUeHUM apTukiem. [lepeknaaiTe ix.

b) 3 4-ro ab3aIly TeKCTy IMEHHHUKH 13 0O3HaUCHUM apTukieM. [lepexnamite ix.

X. YBaxHO mpouuTtaiite 4-i ab3am Ta 3anmvTaHHS A0 HBOTO. 3 MOJAHUX HUKYE
BaplaHTIB BIJAMOBIJI YKaXITh HOMEP PEUCHHS 3 MPaBUJIHLHOIO BIJMOBIIII0 HA MOCTABICHE
3amUTaHHS.

Pourquoi les portes de 1’Universit¢é de Moscou comme celles de I’Université de

Pétersbourg sont fermées pour Dmitri?

1. Les portes de I’Université de Moscou et de Pétersbourg sont fermées pour Dmitri
parce qu’il ne s’intéresse pas aux sciences.

2. Les portes de I’Université de Moscou et de Pétersbourg sont fermées pour Dmitri
parce qu’il est d’une autre région.

3. Les portes de I’Université de Moscou et de Pétersbourg sont fermées pour Dmitri
parce qu’il n’a pas d’argent.



BapianT 4

|. YTBOPITh NPUKMETHUKH, BAKOPUCTOBYIOYH OJIMH 13 HAJJAaHUX CY(IKCIB:
-ance,- if (-ive), -age abo -ible

sport -

enfant -

arroser -

lire -

II. [TocTaBTe pedyeHHs B MUTAIBHIN Ta 3anepeyHiil hopmi:

1. Paul Langevin fait de brillantes études a I’Ecole Normale Supérieure. 2. Les
travaux de Paul Langevin sur le magnétisme lui donnent une renommeée mondiale. 3. On
trouve dans son ceuvre un grand nombre de recherches appliquées.

[II. TlocTaBTe IMEHHHMKH, IO B JYXKKaxX, Y *KIHOYOMY POJI Ta 3po0iTh HEOOXiJIHI
Y3TOJKCHHS 3 IHIIMMH YJICHAMU PEUCHHS .

1. Elle est une bonne (sportif). 2. Connaissez-vous (ce médecin)? 3. C’est ( le
directeur) de nos écoles.

IV. IloctaBTe iIMEHHMKHU Ta TPUKMETHUKH, 110 B AYXKKaX, Y MHOXKHUHI:

1. En France il y a beaucoup de (canal). 2. Ce sont de (vieux monsieur). 3. Mettez
ici vos (chapeau).

V. a) YV npaBiii KOJOHULI 3aMIHITh KpamKH BIJMOBIJHUMU HPUKMETHUKAMH B
Y0JIOBIYOMY POJIi:

3paszox: une grande maison — un grand immeuble

un quartier neuf — une maison ...

un beau édifice — une ... machine

un stade géant — une place ...

un centre industriel — une région ...

0) CiioBa mpaBoi KOJIOHKH MOCTABTE€ Y MHOKHHI.

3pazox: un journal intéressant — des journaux intéressants.

VI. BukopucraiiTe npucBiiiH1 3aiiMEHHUKH, Y3TO/KYIOUH X 3 MIIMETOM:

3paszox: As-tu teléphoné a ton oncle?

1. lls aiment ... grand-pére. 2. Elle fait ... études a Cambridge. 3. Nous parlons de ...
enseignement.

VII. a) IlocTaBTe nieciosa, M0 B AyXKKaX, y BIAMOBIIHINA 0c000BIH (hopmi Ta yucii B
présent de 1’indicatif:

1. Les travaux sur la théorie de la relativité lui (donner) une renommée mondiale. 2.
Nous (faire) nos €tudes a I’Ecole Normale Supérieure. 3 Mon frére et moi, nous (travailler)
ensemble. 4. 11 (devenir) docteur €s sciences a 1’age de 25 ans. 5. 11 (suffir) de citer le nom



de Frédéric Joliot. 6. La fille de Paul Langevin ou (revenir)-t-elle aprés la libération du
camp de concentration? 7. Quand Paul Langevin (s’occuper)-t-il beaucoup de la réforme
de I’enseignement?

0) [TocraBTe mieciioBa B HAKa30BOMY cIIoco0i: continuer, devenir.

VIII. TIpounTaiiTe 1 yCHO mepekaaaiTh TeKCT. [lepenuniiTe 1 MMCbMOBO NEPEKIIAIITh
1-i1, 3-ii, 4-1i Ta 6-11 ab3amnu:

Paul Langevin

(1872-1946)

1. Paul Langevin fait de brillantes études a 1’Ecole Normale Supérieure™ puis il
travaille au laboratoire physique de Cambridge. Tout en continuant la préparation de sa
these, 11 commence a jouer le role de propagateur des plus récentes découvertes et des
théories les plus difficiles en France. C’est par son enseignement que I’assimilation et la
clarification des grandes découvertes théoriques et expérimentales de la physique
contemporaine sont faites en France.

2. Paul Langevin soutient sa thése et devient docteur &s sciences” a I’age de 25 ans.
Ses travaux sur la théorie de la relativité, les ultra-sons, le magnétisme lui donnent une
renommée mondiale.

3. On trouve dans son ceuvre, a coté des recherches de science pure, un grand
nombre de recherches appliquées, par exemple, la création de la technique des ultra-sons
et son application au probléme de la détection des obstacles sous-marins.

4. Paul Langevin est un professeur incomparables; plusieurs de ses ¢leves
deviennent de grands savants, de grands maitres. Il suffit de citer le nom de Frédéric Joliot.

5. En novembre 1940 la Gestapo arréte Paul Langevin et ensuite 1’envoye en
résidence surveillée a Troyes,® d’ou il s’enfuit en Suisse en 1944.

6. Revenu en France apres la libération, Paul Langevin s’occupe beaucoup de la
réforme de I’enseignement.

7. La fille de Paul Langevin, Héléne Solomon, est déportée a Auschwitz. Apres la
libération du camp de concentration, elle revient, heureusement, en France.

8. Nous ne pouvons pas oublier ce grand savant et, dans le savant, I’lhomme dont
nous admirons et aimons la bont¢ et la générosité.

Vocabulaire:
1. L’Ecole Normale Supérieure — Ilegaroriunmii incturyT y [lapmxi.
2. un docteur ¢€s [es] sciences — TOKTOp ((Pi3UKO-MaTEeMaTUUHUX ) HAYK.
3. en résidence surveillée a Troyes — nepebyBanHs mij HarasgoM y Tpya (MicTo Ha

Ceni).



IX. Bunumite
a) 3 2-To a03ally TEeKCTY IMEHHUKH 13 HEO3HAUeHUM apTukieM. [lepexnamiTs ix.

b) 3 7-ro ad3aiy TeKCcTy IMEHHUKH 13 O3HaYCHUM apTukiaeM. [lepekiamith ix.

X. VBaxHO mpounTaiiTe 2-i ab3ar] Ta 3alWUTaHHS 0 HHOTO. 3 TMOJAHUX HUKYE
BapiaHTIB BIAMOBII YKaXITh HOMEpP PEUEHHS 3 MPaBUJIIBLHOIO BIJMOBIIJII0 HA IMOCTABJICHE
3amUTaHHS.

Dans quelle branche de la science Paul Langevin travaille-t-il?

1. Paul Langevin travaille dans le domaine de la chimie inorganique.

2. Paul Langevin travaille dans le domaine de la chimie appliquée.

3. Paul Langevin travaille dans le domaine de la physique.



KOHTPOJIBHE 3AB/IAHHA 2

Jliist Toro o0 mpaBUIbHO BUKOHATH 3aBJIaHHS, HEOOX1IHO TTIOBTOPUTH
rpaMaTUYHUNA MaTepiaj 3a TAKUMH PO3/LIaMu:
1. Oco0oBi nmpuIieCIiBHI 3aiiMEHHHKHU.
. beszocobosuii 3Bopor il y a.
Tpu rpynu gieciiB.
Futur immédiat.
Présent de I’indicatif.
Passé compose.
Participe passé (1, I, Il rp.).
Hakazoswii crioci0.

© oo N kWD

3aliMeHHHMKOBI Ta 0€30C000BI JTIECTIOBA.

10. IMutanHs 10 MPSAMOTO J0/IaTKA, IO O3HAYAE ICTOTY Ta J0 JA0JaTKa, 0 03HAYa€e
HEKUBUU NPEIMET.

11. ITpucBiiiHI TPUKMETHHUKH.

Takox He0OX1JHO MOBTOPUTH JIGKCUIHUIN MaTepiall IMoNepeHiIX 3aBIaHb,

MIPOYUTATH Ta 3PO3YMITH TEKCTH, 110 IPOITOHYIOTHCS Kadeaporo, Ta BUKOHATH

BIIPaBH PEKOMEH]IOBAHOTO MiApy4yHUKa ¢paHiry3pkoi MoBH: I'.I". KproukoB Ta rp.

aBTopiB. [Ipuckopenuii kypc ¢paniry3pckoi MoBu, Kuis, 1991r. Ypok 4 ¢.58-64,

Ypox 5 ¢.73-80, Ypoxk 6 ¢.90-96, Ypok 7 ¢.106-111.

BapianTt 1

I. ITocraBTe niecioBa, U0 B 1yKKax, Y BIJMOBIIHIA 0COOO0BIH (popMi Ta uuci B
futur immédiat. ITepexanite peyeHHs.

a) 1. Jarriverai tard, vers minuit. Je te (expliquer) pourquoi. 2. Attends de sortir, la
pluie (cesser). 3. Quand vous (discuter) cette question ? 4. VVous (voir) mon compagnon, il
(venir).

b) [ToctaBTe miecnoBa, 10 B Ay)KKax y BIpasi | a) y 3anepeuniit popmi.

II. [TocTaBTe MUTaHHS 10 JOAATKA Y HACTYIHUX PEUYECHHSX:

1. Sur cette place il y a un cinéma.

2. Le métro de Kharkiv unit le centre de la ville a la banlieue.

3. Les étudiants regardent leur professeur.

[11. a) [TocTaBTe miecnoBa, 10 B AYXKax, y BIAMOBIIHINA 0c000BIiM (opmi Ta Yucii B

présent abo passé compos¢é 3aJIeIKHO BiJ] 3MICTY:
1. Kharkiv (€tre) une ville de la jeunesse et des étudiants.
2. Kharkiv (avoir) un grand nombre d’écoles supérieures.



3. Mardi nous (aller) a la bibliothéque Korolenko et (prendre) les livres.

4. Hier nous (consacrer) toute une journée a visiter Kharkiv.

b) ITocraBTe miecioBa, 1O B Ay)KKaX, y BIAMOBIIHINA 0COO0BIiH GopMi Ta dnci passé
cOmpose.

1. Je (rencontrer) cet homme deux ou trois fois. 2. lls (ne pas appeler) un taxi. 3. Elle
(lever) la téte et (regarder) Charles avec attention. 4. Il y a deux jours ils (célébrer) leur
anniversaire de mariage. 5. Nous (ne pas accompagner) nos amis a la gare. 6. (Oublier)-tu de
les prévenir?

C) 3aMiCTh KPaIlOK MMOCTaBTe HEOOXITHY hopMy HiecaoB«Etre» abo «avoir:

1. Je ... sorti le premier.

2. 11 ... trouvé un passeport.

3. ... Vous venu en voiture?

4.]... regardé la télévision.

5. Dimanche, je ... allé a la piscine.

V. 3anoBHITH NpPOMYyCKM NPUCBIMHUMU NPUKMETHUKAMH, MOTO/DKYIOUM 1X 3
migmeroM (Mon, ma, mes, ton, ta, tes, son, sa, ses, notre, nos, votre, vos, leur, leurs):
Hanpuxnao:

Vous appelez vos amis.

Je fais mon rapport.

1. Jean a raconté a ... camarades comment il a pass¢ ... vacances.
2. Voici Marc avec ... amie.

3. Elle m'a €crit que ... pere lui avait acheté un ordinateur.

V. a) JlaiiTe MO3UTHUBHY Ta HETaTHUBHY BIAMOBIAb HA 3aITUTAHHS:
1. 'Y a-t-il une serviette sur cette table? 2. Y a-t-il des fleurs sur la fenétre?
b) ITocTaBTe HACTYMHI peUCHHS y MUTAIBHIN QOpMi:

1. Sur la table il y a des livres. 2. Prés de 1'Université il y a un tres bon café. 3. Pres
de cette fabrique il y a un magasin. 4. Prés de la gare il y a un hotel.
V1. IlocTaBTe mieciioBa y Haka30BoMy crioco0i: s’installer, Se rencontrer se reposer.
VII. [Ipouuraiite 1 yCHO mepekyiaaiTh TeKCT. [lepenuimniTh 1 MUCEMOBO MEPEKIIAITh
2-#, 3-1, 4-1i Ta 5-i ab3amu:
Kharkiv

1. Kharkiv, un centre d’une des' plus grandes régions de I’Ukraine, se trouve a I’Est
du pays. C’est un noeud ferroviaire et routier important.

2. La ville a été fondée dans les années 1654 — 1655 par des colons ukrainiens?,
venus de la région du Dniepr. Le nom de la ville vient du nom de la riviere «Kharkivy, qui
la traverse.



3. Kharkiv est souvent appelé la deuxiéme capitale de 1’Ukraine. De fait, Kharkiv a
¢été la capitale de I’Ukraine, avec quelques interruptions, de 1917 a 1934. Mais méme
apres que Kiev soit devenu la capitale de 1’Ukraine, Kharkiv continue a grandir et a se
développer, et devient 1’un des’ plus importants centres culturels et industriels du pays.

4. A Kharkiv, seconde ville de 1I’Ukraine il y a une industrie variée, un grand
nombre d’établissements de recherche, d’enseignement et de culture.

5. A Kharkiv il y a beaucoup d’écoles supérieures. Kharkiv est la ville des jeunes, la
ville des Grandes Ecoles ou sont formés des spécialistes de différentes branches de la
science et des arts, des ingénieurs, des médecins, des enseignants, des musiciens, des
artistes.

6. C’est aussi un des’ plus grands centres industriels de 1’Ukraine avec de grandes
usines équipées d’une technique moderne. On y fabrique des avions, des turbines, des
locomotives diesel, des machines agricoles, des téléviseurs et beaucoup d’autres
marchandises.

7. Le métro de Kharkiv unit le centre de la ville a la banlieue. Dans la banlieue on
construit de nouveaux quartiers résidentiels® . La ville s’agrandit et s’embellit de jour en
jour®,

Vocabulaire:

une des; un des — oua i3, oquH i3

“colon (m) ukrainien — ykpaiHChKHii TOCENEHEIb

3quartier (m) résidentiel — >xuTIIOBHI KBapTal

“de jour en jour — TyT: 3 KOXKHEM IHEM

VIII. BunuriTe 3 TeKCTy peueHHs 31 380potoM il y a. Tlepexmaaite iX. YkaxiTh yac,
B IKOMY BJKUTO J1€CIIOBO ILOTO 3BOpOTYy. Hamuiuith ioro iH(iHITUB.

[X. Tlepenumiite mepriie peueHHs 6-To ab3amy Ta JApyre pedeHHs 3-ro ab3airy.
[TepexnaniTh iX Ta yKaXiTh, YU € KOKHHU 3 NIENPUKMETHUKIB MUHYJIOTO yacy (participe
pass€) y IUX PEYEHHSIX CaMOCTIMHUM, BXKUTUM SIK BIJJIIECITIBHUN MPUKMETHUK, YA € BIH
CKJIaJIOBOIO YaCTHUHOO CKJIAJIHOI JII€CTIBHOI ()OPMHU, Ta SIKOi cCaMe.

X. YBaxHO mpouuTaiite 1-ii aG3am Ta 3amMTaHHSA 0 HBOTO. 3 IMOJAHUX HHUXKYE
BapIaHTIB BIANOBIAl YKaXIiTh HOMEP PEUEHHS 3 MPaBUIBHOIO BIJIIMOBIIII0 HA MOCTABICHE
3aMUTaHHS:

Ou se trouve Kharkiv?

1. Kharkiv se trouve au centre du pays.

2. Kharkiv se trouve a I’Est du pays.

3. Kharkiv se trouve a I’Ouest du pays.



Bapianr 2

I. [TocTaBTe miecnoBa, 10 B TyKKaX, y BIMOBIAHIN 0c000Bi# ¢opMi Ta YUCII B
futur immédiat. ITepexaaiTs peycHHS.

a) 1. Attends, ne bouge pas. Je t’ (arranger) les cheveux. 2. Ne me pressez pas, je
vous (raconter) tout ce que j'ai pu apprendre. 3. C'est I'heure; tu (étre) en retard au travail.
4. Ou nous (planter) ce petit sapin ?

b) [TocTaBTe miecsaoBa, 110 B Ay:KKaX y BIpasi | a) y 3anepeuniii ¢popmi.

II. [TocTaBTe MUTaHHS 10 JOAATKA Y HACTYIIHUX PEUYCHHSAX:

4. L'Ukraine a déclaré son indépendance le 24 aofit 1991.

5. Les entreprises de L'Ukraine produisent des locomotives, des avions, des

appareils radioélectroniques, des turbines etc.

6. Les enfants aiment toujours leurs parents.

II1. a) ITocTaBTe miecioBa, IO B Ay>KKax, y BIAMOBIIHIA 0cO00Bi# popMi Ta duci B

présent abo pass€ compose 3aJI€KHO Bl 3MICTY:

1. L'Ukraine (occuper) un territoire de 603600 kilometres carrés.

2. La flore et la faune (étre) trés variées.

3. Samedi, je (aller) au cinéma.

4. Cette semaine il (travailler) beaucoup.

b) [TocTaBTe AiecoBa, 110 B Ty)KKax, Y BIAMOBIIHIH 0CO00BIiH (hOpMi Ta YUCITi passé
COmpose.

1. Avant-hier, Hélene (perdre) son portefeuille sur le parking du supermarché. 2.
Vous ( ne pas laisser) la lettre sur le bureau. 3. On (sonner) et nous (quitter) la salle. 4.
(Terminer)-ils leurs études I'année passée? 5. Je (acheter) un ordinateur. 6. (Gagner)-ils le
match pour la coupe du pays.

C) 3aMicTh KpaIoK MOCTaBTe HEOOXiAHY hopMy dieciiB «&trey adbo «avoir:

1. Vous ... beaucoup aime ce film.
2. 1ls ... travaill¢ toute la journée.
3.11... parti a midi.

4. Ellen’... rien compris.
5.11...arrivé a 22 h 10.

IV. 3anoBHITP TOPOMYyCKM NPUCBIMHUMU TPUKMETHUKAMH, TOTODKYIOUM 1X 3
nigmeToM (MoN, ma, mes, ton, ta, tes, son, sa, ses, notre, nos, votre, vos, leur, leurs):
Hanpuxnao:

Vous appelez vos amis.

Je fais mon rapport.

1. Nous pensons a ... vacances

2. Elle ne savais pas que ... camarade était malade.



3. Voici Pierre avec ... femme.
V. a) [laiiTe mO3UTUBHY Ta HETATUBHY BIANOBIIb HA 3alUTAHHS:
1.Y a-t-il des chaises pres de la table? 3. Y a-t-il un cahier sur cette serviette?

b) [TocTaBTe HaCcTYyIHI peUSHHS y MUTAIBHIN QOpMi:

1. Prés de la gare il y a un trés bon café. 2. Sur ce cahier il y a un stylo. 3. Pres de cette
maison il y a un magasin. 4. Il y a des chaises pres de la fenétre.
VI. ITocTaBTe nmiecnoBa y Haka3oBoMy crioco0i: S’intéresser, se réveiller, se lever.
VII. IlpounTaiite i yCHO mepeknaaiTh TeKCT. [lepenuiiTe 1 MICbMOBO MEPEKIATITh
1-i1, 3-1, 4-i1 Ta 5-1 aG3anu:

L'Ukraine

1. L'Ukraine est un des plus vastes Etats de I'Europe orientale qui a déclaré son
indépendance le 24 aolit 1991. Le drapeau national a deux couleurs: le bleu (le ciel sans
nuages — symbole de la paix) et le jaune (le champ de blé — symbole de I'aisance).
L'armoirie est le trizoub. L'Ukraine occupe un territoire de 603600 kilométres carrés. Sa
population compte presque 46millions d'habitans. Kyiv est la capitale de I'Ukraine.

2. L'Ukraine a des frontiéres communes avec la Pologne, la Slovaquie, la
Hongrie, la Roumanie, ainsi qu'avec la Moldova, la Russie el la Bielarus. Le climat de
'Ukraine est chaud et tempéré.

3. Les terres ukrainiennes s'étendent des Carpates aux plaines du Don et des régions
boisées du Polissia a la cote de la mer Noire. La flore et la faune sont tres variées. Les
paysages ukrainiens étonnent par la beauté de leurs collines. Il y a des steppes, des foréts,
des plaines fertiles, des paysages pittoresques en Crimée, dans les montagnes des Carpates.
Les plus importants fleuves de I'Ukraine sont: le Dnipro, le Boug, le Dnister, le Donets.

4. Au sous-sol de I'Ukraine il y a en abondance de la houille, du pétrole, du gaz
naturel, du minerai de fer, du sel gemme, du soufre. L'Ukraine est aujourd'hui un pays
industriel et agricole. Elle dispose de nombreuses industries bien developpées. Ses
entreprises produisent des locomotives, des avions, des appareils radio¢lectroniques, des
turbines etc.

5. Les terres noires fertiles de I'Ukraine, les excellentes conditions climatiques
favorisent l'agriculture. On cultive dans les champs du blé, des betteraves sucriéres, des
pommes de terre, des Iégumes, des fruits, du raisin.

6. Les principales villes de I'Ukraine sont: Kyiv, capitale du pays; Kharkiv, important
centre industriel; Lviv, centre textile et électronique; Donetsk, important centre houiller et
métallurgique; Marioupil, Odessa, Kherson, Mykolaiv, grands ports ukrainiens.

7. Le territoire de I'Ukraine est divisé en 25 régions administratives.



8. L'Ukraine est membre des Nations Unies et participe aux travaux de nombreuses
organisations internationales.

Vocabulaire:

l'aisance, f - nocrarox
I'armoiries, f pl - rep6
tempére - yMepeHHBII

colling, f - xomm

pittoresques - »KUBOIHUCHBII

la houille

le sel gemme — kameHHas coiib
le soufre — cepa

VIII. BumumniTe 3 TekcTy peueHHs 3i 38opotoM il y a. [lepexmaniTs ix. YkaxiTh yac,
B IKOMY BXKUTO J1€CIIOBO IIbOTO 3BOPOTY. Hamuiiith ioro iHIHITHB.

[X. Ilepenumite mepiie pedeHHs 1-ro ab3aiy Ta TpeTre peueHHs 4-To adzaiy.
[lepexnamiTe iX Ta yKaxiTh, Y € KOKHHUM 3 JIEMNPUKMETHUKIB MUHYJIOTO Yacy (participe
pass€) y IHUX PEUCHHSIX CAaMOCTIMHUM, BXXUTUM SIK BIJIECTIBHUI MPUKMETHUK, YU € BIH
CKJIQJI0OBOIO YaCTUHOIO CKJIAJTHOT A1€CIIBHOI (popMH, Ta IKOI came.

X. YBaxHO mpouutaiite 4-i ab3all Ta 3amUTaHHS J0 HBOTrO. 3 MOJAHUX HUKYE
BaplaHTIB BIAMOBIJI YKaXITh HOMEP PEUCHHS 3 MPaBUJILHOIO BIJMOBIIII0 HAa MOCTABIICHE
3aUTaHHS:

L'Ukraine dispose-t-elle de nombreuses industries bien developpées?

1. A L'Ukraine il y a de nombreuses industries bien developpées.

2. A L'Ukraine il n’y a pas de nombreuses industries bien developpées

3. A L'Ukraine il y a peu d’ industries bien developpées.

BapianT 3

I. ITocraBTe niecioBa, M0 B 1yKKax, Y BIJMOBIIHIA 0COOOBIH (popmi Ta uuci B
futur immédiat. ITepexanite peyeHHs.

a) 1. Si vous étes d'accord, je vous (montrer) tous mes travaux. 2. Ce n'est pas mal.
Je (réfléchir). 3. Fais attention, tu (renvenser) le vase. 4. Quelle heure est-il? - Il (étre)
bientdt dix heures.

b) [ToctaBTe miecinoBa, 10 B Ay)KKax y BIpasi | a) y 3amepeuniit Gpopmi.

II. ITocTaBTe UTaHHA 10 JOAATKA Y HACTYIIHUX PEUYCHHSX:

1. Quatre grands fleuves traversent le territoire de la France.




2. Les Pyrénées séparent la France de I'Espagne.
3. Les citoyens ¢lisent le président de la république.
II1. a) ITocTaBTe miecioBa, IO B Ay>KKax, Y BIAMOBIIHIA 0CO00BIM (hopMi Ta YHCITI B

présent abo passé composé 3aJIeKHO Bif 3MICTY:

1. La France (étre) un grand pays de I'Europe occidentale.

2. A l'est, la France a des frontiéres communes avec la Belgique, I'Allemagne, la
Suisse et 1'ltalie.

3. Je (voir) ce film deux fois.

4. Elle (vivre) toute sa vie dans le Midi.

b) ITocraBTe mieciioBa, 1m0 B AyXKax, Y BiIOBIIHIA 0COOOBIH (opMi Ta YHCIIi passé
compose.

1. Je (trouver) peu d'exemples. 2. Nous (ne pas faire) encore ce rapport. 3. Tu
(mettre) trop de sel dans cette salade russe. 4. Ils (faire) beaucoup de travail le mois passé.
5. Cette année je (lire) peu. 6. (Acheter)-vous assez de pain?

C) 3aMiCTh KpaIlOK IMOCTaBTE HEOOXITHY (popMy aieciioB «Etrey» abo «avoir:

1. La discussion ... finir a 6 heures.

2. Je ... rencontré cet homme deux ou trois fois.
3. lls ne ... pas appelé un taxi

4. Paul ... sorti le premier.

5. Le mois passé il ... allé a Paris.

IV. 3anoBHITP NpPOMYyCKM NPUCBIMHUMU NPUKMETHUKAMH, IOTODKYIOUM 1X 3
nigmeroM (Mon, ma, mes, ton, ta, tes, son, sa, ses, notre, nos, votre, vos, leur, leurs):
Hanpuxnao:

Vous appelez vos amis.

Je fais mon rapport.

1. Ils nous ont écrit qu'ils faisaient ... études a l'institut de médecine.
2. Voici Michel avec ... femme.

3. J’ai dit que je viendrais avec ... amie.

V. a) JlaiiTe MO3UTHUBHY Ta HETaTHUBHY BIAMOBIAb HA 3aITUTAHHS:
1.'Y a-t-il un livre sur cette table? 2. Y a-t-il des fleurs dans ce vase?
b) ITocTaBTe HACTYMHI PeUCHHS y MUTAIBHIN (OpMi:

1. Sur la table il y a des livres. 2. Prés du métro il y a une €cole. 3. Pres de cet école
il y a un jardin. 4. Prés du cinéma il y a un parc.

VI. ITocTaBTe miecnoBa y Haka30BOMY croco0i: S’amuser, se préparer, se laver.

VII. [Ipouuraiite 1 yCHO mepekyIaaiTh TeKCT. [lepenuiniTh 1 MUCEMOBO MEPEKIIAITh
2-11, 5-11, 6-11 Ta /-1 ab3anm:



La France

1. La France est un grand pays de I'Europe occidentale. Elle couvre une superficie de
551 600 kilometres carrés. Il y a plus de 55 millions d'habitants en France. Paris est la
capitale du pays.

2. La France est baignée au nord par la mer du Nord et par la Manche qui la séparent
de I'Angleterre. A I'est, la France a des frontiéres communes avec la Belgique, I'Allemagne,
la Suisse et 1'ltalie. Au sud, elle s'ouvre sur la Méditerranée et voisine avec I'Espagne. A
l'ouest, la France est baignée par I'océan Atlantique.

3. La France est un pays de plaines et de montagnes. Ce sont, au sud, les Pyrénées qui
séparent la France de 1'Espagne; au sud-est et a 1'est, les Alpes et la chaine du Jura qui la
séparent de I'ltalie et de la Suisse. Au nord-est, s'étendent les Vosges et les Ardennes. Au
centre, se trouve un vaste plateau — le Massif Central.

4. 1l y a quatre grands fleuves qui traversent le territoire de la France: la Seine qui se
jette dans la Manche, la Loire et la Garonne qui se jettent dans I'océan Atlantique et le Rhone
qui tombe dans la Méditerranée. Les fleuves sont navigables grace a un riche réseau de
canaux. Le plus important est le canal du Midi. Le climat de la France est tempéré, a
I'ouest, il est maritime, au centre et a l'est, il est plus dur. Sur les bords de la
Méditerranée, le climat est subtropical.

5. La France est a la fois un pays industriel et agricole développé. Les principales
industries sont: I'industrie métallurgique, les constructions mécaniques (machines diverses,
automobiles, avions, instruments de précision), l'industrie chimique, les constructions
navales, l'industrie textile, I'industrie du vétement, les industries alimentaires.

6. La France est un grand producteur de blé, le premier producteur de vin, un
important producteur de plantes industrielles, de 1€égumes, de fruits et de fleurs. L'élevage
et la péche occupe une place importante dans I'économie du pays.

7. Au point de vue administratif, le territore francais est divisé en 95 départements.
Chaque département est administré par un préfet et se subdivise en cantons et en
communes. La France est une république parlementaire. Le parlement est composé de
I'Assemblée nationale et du Sénat. Le Président est élu pour sept ans au suffrage universel.

VIII. BunumniTe 3 TekcTy peueHHs 31 38opotoM il y a. [lepexanite ix. YkaxiTh yac,
B IKOMY BXKHTO JI1€CIIOBO IIOTO 3BOpOTY. Hamumiith ioro iHPiHITUB.

[X. TlepenumiiTe mepiie peueHHs 2-ro ad3ally Ta Ieplie peuyeHHs S5-ro adszairy.
[TepexnamiTe iX Ta yKaxiTh, UM € KOKHHM 3 JIEMPUKMETHUKIB MUHYJIOTO Yacy (participe
pass€) y IUX PEUCHHSIX CaMOCTIMHUM, BXXUTHUM SIK BIJIECTIBHUIN MPUKMETHUK, YU € BIH

CKJIaJIOBOIO YaCTHHOO CKJIAJIHOI JIIECTIBHOI (POPMH, Ta SIKOi caMe.



X. YBaxHO mpouuTtaiite 1-i ab3am Ta 3anmuTaHHS J0 HBOTO. 3 MOJAHUX HHUXKYE
BapiaHTIB BIANOBIAlI YKaXiTh HOMEp PEUEHHS 3 MPABUIBHOIO BIAMOBIIII0 HA MOCTABICHE
3aMUTaHHS:

Par quoi La France est-t-elle baignée au sud?

1. La France est baignée au sud par la mer du Nord.

2. Au sud La France est baignée par par la Manche.

3. Au sud La France est baignée par la Méditerranée.

BapianT 4

I. TlocTaBTe niecnoBa, 0 B Ay»KaX, Y BIAMOBIAHINA 0co00BiH dhopmi Ta
gucni B futur immédiat. Ilepeknamite peueHHs.

a) 1. Je vous (annoncer) une nouvelle qui vous (étonner). 2. De quoi (S'occuper)-
vous ? 3. Nous (ne pas s'asseoir) sur ce banc. 4. Une porte s'est ouverte avec bruit et une
VOIX a retenti: Est-ce que ce bruit (continuer) longtemps?

b) [TocTaBTe mieciaoBa, 110 B AyKKaX y Bpasi | a) y 3anepeuniii ¢popmi.

II. ITocTtaBTE IMTAHHSA A0 1044aTKa Y HACTYITHUX PCUCHHAX!

1. L'Ecole technique de Kharkiv ouvre ses portes le 15 (27) septembre 1885.

2. L'Ecole technique de Kharkiv a terminé sa reconstruction en 1949.

3. Les facultés mécanique et chimique formaient des ingénieurs.

III. a) ITocTaBTe miecioBa, IO B Ay>KKax, Y BIATOBIIHIM 0CO00BIM (hopMi Ta YHCITI B
présent a0o pass€ composé 3aJI€KHO Bl 3MICTY:

1. A I'heure actuelle notre institut (disposer) de cadres scientifiques et pédagogiques
de haute qualification.

2. La bibliothéque de notre institut (compter) plus d'un million de volumes.

3. Des savants connus dans le monde entier (travailler) a notre institut.

4. 1l (falloir) encore presque 5 ans pour terminer la reconstruction de notre institut.

b) ITocraBTe AiecmoBa, MO B AyKKaX, y BiANOBIIHIA 0COOOBIH (opMi Ta YHCIi passé
compose.

1. Les jeunes filles (regarder) des aloums de photos. 2. (Ecouter)-vous des disques
de flamenco? 3. Nous (ne pas comprendre) ce ce que tu nous (dire). 4. (Entendre)-vous la
nouvelle? 5. Elle (partir) en traine. 6. Il (pouvoir) réaliser son projet.

C) 3aMicTh KpaIoK MmoctaBTe HeoOXiHYy hopMy HieciioB «Etrey» adbo «avoir:

1. Cette année tu ... lu peu.

2.1l n’ ... pas encore trouvé cet article.

3. Cette histoire m’... beaucoup intrigué.

4. Les jeunes filles ne ... pas encore parties?



5. Tu ... trop dansé c’est pourquoi tu as mal aux jambes.

IV. 3anoBHITH MPOITYCKX MPUCBIMHUMHU MTPUKMETHUKAMHU, MTOTODKYIOUH X 3
oiamerom (Mon, ma, mes, ton, ta, tes, son, sa, ses, notre, nos, votre, vos, leur, leurs):
Hanpuxnao:

Vous appelez vos amis.

Je fais mon rapport.

1. Nous espérions qu'ils reverraient bient6t ... amis.
2. Je ne savais pas que ... camarade était malade.

3. Voici Marie avec ... amie.

V. a) JlaiiTe MO3UTUBHY Ta HETAaTUBHY BIAMOBIIb HA 3aITUTAHHA:

1. Y a-t-il des de laboratoires bien équipés dans notre institut? 2. Y a-t-il des
¢tudiants dans la salle?

b) ITocTaBTe HACTYIMHI PeUCHHS y MUTAIBHIN QOpMmi:
1. Dans cette rue il y a des magasins. 2. Pres de cette fabrique il y a une pharmacie. 3. Il 'y
a des chaises pres de la table. 4. Prés de 1'académie il y a un café.

VI. ITocTaBTe nmiecioBa y Haka3oBoMy crioco0i: Se rendre, se trouver, se diriger.

VII. [Ipouuraiite 1 yCHO mepekyiaaiTh TeKCT. [lepenuiiTh 1 MUCEMOBO MEPEKIIAITh
1-i1, 2-1, 3-1i Ta 6-11 ab3anu:

L'Université nationale technique "1'Institut polytechnique de Kharkiv"

1. Autrefois notre institut s'appelait Ecole technique de Kharkiv (ETK). Elle a été
fondée en 1885 par le savant V.L. Kirpitchov. II était son directeur en 1885 - 1898.La
fondation de cette Ecole est due au développement économique, social et culturel de la
Russie de la deuxieme moitié du XIX siecle.

2. La construction de 1'Ecole a été terminée en 1885. 1'Ecole ouvre ses portes le 15
(27) septembre 1885. Elle avait deux facultés: mécanique et chimique qui formaient des
ingénieurs-mécaniciens pour les machines a vapeur, pour les moteurs hydrauliques, des
techniciens pour la production et le traitement des substances minérales et d'autres
spécialistes. En 1898 elle a été transformée en Ecole technologique supérieure de Kharkiv
(ETSK).

3. La Grande Guerre Nationale déclenchée le 22 juin a été un examen de toutes les
forces matérielles et spirituelles du pays. Au mois de septembre 1941 I'ETSK a été
évacuée a Krasnooufimsk. Apres la libération de Kharkiv la réévacuation de I'Ecole
commence et se termine en 1944. Mais il a fallu encore presque 5 ans pour terminer la
reconstruction.



4. Des savants connus dans le monde entier ont travaillé a notre institut: N.N.
Békétov, C.A. Zvorikhin, A.M. Liapounov, N.D. Piltchikov, M.O.Zouev P.M.,
Moukhatchev (1827-1911) et beaucoup d'autres savants. D.I. Mendéléiev, le grand
chimiste, auteur de la classification périodique des éléments chimiques et N.E. Joukovsky,
le pere de 'aviation russe, €taient les membres honorés du Conseil de savants de notre
institut.

5. A T'heure actuelle notre institut, une des plus grandes écoles supérieures de
'Ukraine, dispose de cadres scientifiques et pédagogiques de haute qualification. Dans
notre institutil y a plus d'un mille professeurs, docteurs, chargés de cours, candidats et
assistants forment les spécialistes pour toutes les branches de I'économise nationale.

6. Pres de 25000 étudiants, y compris pres de 3000 étudiants par correspondance,
font leurs études a notre institut.

7. Dans notre institut il y a beaucoup de salles d'études, de salles de conférences, de
laboratoires bien €quipés. La bibliotheque de notre institut est assez riche. Elle compte
plus d'un million de volumes.

VIII. BumumniTe 3 TekcTy peueHHs 3i 38opotoM il y a. [lepexmaniTs ix. YkaxiTh yac,
B IKOMY BXKUTO J1€CIIOBO IILOTO 3BOPOTY. Hamuiits ioro iHiHITHB.

[X. Ilepenumiite apyre pedeHHs 1-ro a0zamy Ta mepiie pedeHHs 4-ro ab3aiy.
[lepexnamiTe iX Ta yKaxiTh, YU € KOXKHHUM 3 JIIEMNPUKMETHUKIB MUHYJIOTO Yacy (participe
pass¢) y IUX PEUCHHSIX CaMOCTIMHUM, BXXUTHUM SIK BIJIECTIBHUI MPUKMETHUK, YU € BIH
CKJIQJIOBOIO YaCTUHOIO CKJIAJTHOT A1€CIIBHOI (pOpMH, Ta IKOI came.

X. YBaxHo mpoumTaiiTe 3-ii ab3am Ta 3amUTaHHS J0 HBOTO. 3 TMOJAHMX HIKYE
BaplaHTIB BIAMOBII YKaXITh HOMEP PEUEHHS 3 MPABUIHLHOIO BIJMOBIIII0 HA IMOCTABICHE
3anUTaHHS:

Quand la reconstruction de notre institut a-t-elle été terminée?

1 La reconstruction notre institut a été terminée en 1949

2. La reconstruction notre institut a été terminée en 1944,

3. La reconstruction notre institut a été terminée en 1941.



KOHTPOJIBHE 3AB/IAHHA 3

Jli1st Toro o0 mpaBUIbHO BUKOHATH 3aBJIaHHSI, HEOOX1/IHO 3aCBOITH rpaMaTHYHHMA

Marepiai 3a TAKHMHU PO3I1TaMH:

1. Passé composé 3aiiMeHHUKOBUX J1€CITIB.

2. CxanHi BiqHOCHI Ta utainbHi 3aiimenauky (lequel, laquelle, lesquels, lesquelles).
3. Oco0OoBi 3aliMmeHHUKH €N, Y. OcoOoB1 caMOCTIH1 3aMEHHUKH.

4. Pass¢ immédiat.

5. Forme passive.

6. Imparfait.

Takox HEOOX1HO OBOJIOAITH JIEKCHYHUM MaTepiajioM TEKCTIB 3a MPoQeciiHIM
CIpSIMyBaHHSIM, BUITMCATH T4 BUBYUTHU JICKCUKY, TPOUYNUTATH Ta 3PO3yMITH TEKCTH, 1110
MIPOTIOHYIOTHCA Kadeporo, Ta BUKOHATH BIPABH PEKOMEHI0BAHOTO MIPYYHUKA
¢pany3pkoi moBu: I'.I'. KproukoB Ta rp. aBTopiB. [Ipuckopennii kypce (ppaHiry3bCcKoi
moBu, Kuis, 1991r. Ypok 8 ¢.120-127, Ypoxk 9 c.136-142, Ypoxk 10 ¢.153-158, VYpoxk 11
c.168-173

Bapianr 1

|. [IpounTaiite 1 yCHO nepekaaiTe TeKcT. [lepenumniTe 1 TMCbMOBO MEpeKIaaiTh 1-i Ta
3-ii ab3anu pigHOI MOBOIO:

Automatisation. Manipulateur pour tour.

1. Le Robot a bras articulé a particulicrement ¢t¢ congu pour le chargement et
déchargement des tours. Comment le robot a bras articulé fonctionne-t-il sur les tour HES
3007

a) Les piéces brutes arrivent sur un convoyeur (ou peuvent étre disposées sur tout autre

dispositif);

b) Le robot se translate sur son axe numérique, préléve une piéce brute et vient en

attente au-dessus du tour;

c) En fin d'usinage, le bras libre vient prélever la piéce permettant ainsi au bras

transportant la piece brute de charger a nouveau la machine.

2. Les différentes courses d'engagement et de dégagement machine sont programmables
sur l'axe numérique. La piece usinée peut alors étre déposée sur un poste de contrdle apres
avoir prélevé la piece précédente. Elle sera alors suivant le cas, reposée a sa place initiale si
elle est bonne, ou déposée dans le conteneur piéces mauvaises, par exemple.



3. L'ensemble est composé d'une poutre horizontale sur laquelle se déplace un chariot
équipé de 2 bras articulés doté de systéme de prise de pi¢ce ayant une capacité de serrage
de 20 a 200 mm de diamétre pouvant prendre des pieces de 12 kg. Les vitesses de
déplacement sont de l'ordre de 1 m/s.

4, La programmation du déplacement du chariot se fait par apprentissage. Les
mouvements de plongée sont assurés par moteur et butées mécaniques. Les pinces sont
actionnées pneumatiquement.

5. Les machines automatique universelles. Ces machines conviennent spécialement pour
des séries différentes ou pour I'usinage de familles de pieces.

6. Les machines universelles d'usinage a postes multiples se composent d'un bati avec une
table de travail lourde, d'une table rotative ainsi que des unités d'usinage universelles
groupées autour de la table, rotative.

7. Dans le bati se trouve les controles et les éléments de commande pour le
fonctionnement automatique et pour la synchronisation de tous les outils ainsi qu'une
installation de refroidissement avec un bac de récupération pour les copeaux.

8. Le cycle complet de travail d'une unité a table tournante est déterminée de la fagon
suivante: les pic¢ces étant bridées sur la table, ce cycle est toujours un multiple de la
somme du temps de transfert d'une machine a l'autre et du temps d'usinage vertical le plus
long. Par suite, 'utilisation d'une unité de fabrication universelle comprenant un ensemble
de machine, ainsi qu'une table tournante et un jeu d'outils (téte de pergage, outils, dispositif
de bridage complet avec plateau diviseur) est indispensable.

I1. JlaifTe BiAMOBI I HA 3aMIUTAHHS 32 3MICTOM TEKCTY:

1. Pour quel but le robot a bras articulé a-t-il été congu ? 2. Comment le robot a bras
articulé fonctionne-t-il surles tours HES 300? 3.Quelles sont les vitesses de déplacement des
picces?

I11. ITinGepiTh yKkpaiHChKI €KBIBAJICHTH A0 (PpaHITy3bKUX CIOBOCIOIYUYCHB:

1. le conteneur piéces mauvaises a) 3aroTOBKa
2. une poutre horizontale b) koHTeitHep A1 OpaKOBaHUX JeTaICh
3. les piéces brutes C) TOpU30HTAJIbHA MTOTIEPEYHHA

V. Bunumiite 3 3-ro ab3aiy pedeHHs 3 3aiMEHHUKOBUM AieciioBoM. [lepexmanith
Horo. YKaxiTh 4yac, B SIKOMY BXKUTE J1€cia0BO. Hanuunite oro iH(1HITUB.

V. Bunumiits 3 1-ro Ta 2-ro ad3arfiB peueHHs 3 A1€CIOBaMU y MACUBHIN (hopmi.
[TinkpecniTh nacuBHY (GOPMY OJIHIEIO PUCKOIO.

VI. IloctaBTe nmiecnoBa, 110 MOJIaHI B Ty>KKaxX y Passé Composeé:



1. La jeune fille (se sentir) mal, c’est pourquoi elle devait quitter. 2. Qu’est-ce qui (se
passer)? 3. Nous (s’intéresser) a ce probléme 1’année passée.

VII. ITocraBTe miecioBa, 1o JaHi B ay:kkax y imparfait.

1. Je (connaitre) bien tous les détails de cette histoire. 2. Nous (vivre) dans un petit
appartement qui (donner) sur une cour. 3. Il (se sentir) mal, mais il ne (vouloir) pas aller
consulter le médecin.

VIII. TlocTtaBTe niecnoBa, 10 JIaHi y Ay’KKax, y passé¢ immédiat:

1. Je (obtenir) cette place. 2. lls me (faire) cette proposition. 3. Tu (dire) le contraire.
4. Nous (se baigner). 5. Vous me (poser) la méme question.

IX. [lepenumiiTh HACTYIHI peueHHs. 3aMiCTh KparoK MOCTaBTe HEOOX1AHMIA 3a
3MicToM ckianuui 3aiiMmennuk lequel, laquelle, lesquels,a6o lesquelles. Peuenns
NEePEKIaITh:

1. 11 lui a tendu un morceau de papier sur ... se trouvait le nom et I’adresse de son
ami. 2. Je suis content de tout, il y a cependant une chose a ... je ne peux pas m’habituer. 3.
Il m’a expliqué les raisons pour ... il partait.

X. Bukopucraiite y HACTYITHUX PEUYEHHSIX IPUCITIBHUKH €N ab0 y:

1. Combien de jours vas-tu rester a la campagne? - Je vais ... rester deux jours. 2. Tu
vas au cinéma? - Non, je ... viens. 3. Elle ouvre la fenétre et regarde dans la cour; son
garcon ... Joue avec ses petits amis. 4. A quelle heure le train arrive-t-il a Paris? - Il ...
arrive a 7 heures.

Bapianr 2

|. Ilpounraiite 1 ycHO nepekaaiTh TeKcT. [lepenuuIiTe 1 TMCEMOBO MEPEKIAIITh 2~
Ta -3-i Ta 5-i ab3a1y pigHOI MOBOIO:
Les métaux

1. Les métaux ont des propriétés chimiques qui rappellent de plus ou moins loin
celles du magnésium et des propriétés physiques caractéristiques, que ne possedent ni les
métalloides, ni les corps composés: ils sont bons conducteurs de la chaleur et de
I'¢lectricité; ils ont un aspect brillant, surtout apres polissage (€clat métallique).

2. En général, bien que possédant une bonne résistance mécanique, ils se déforment
sans se rompre lorsqu'ils sont soumis a un effort convenable, ce qui permet de les
«travailler»; ces propriétés mécaniques expliquent que beaucoup de métaux ont des
emplois techniques nombreux et variés.

3. Les métaux ont été classé suivant leur propriétés chimiques.Ces propriétés
permettent de les classer aussi suivant leur oxydabilité. Les métaux les plus oxydables
brillent dans I'oxygene et dans I'air.



4. Le fer briile dans 1'oxygene pur, mais il ne briile qu'exceptionnellement dans 1'air.
Le cuivre et le mercure ne brilent ni dans 1'air, ni dans 1'oxygéne; mais, chauffés au
contact de l'air, ils se combinent a I'oxygene en donnant un oxyde. L'oxydation est facile
pour le cuivre, plus difficile pour le mercure. L'argent, le platine et I'or ne se combinent
pas a l'oxygene; cela explique leur inaltérabilité a 1'air, qualité essentielle de ces métaux
«précieux ».

5. Lorsque I’on étudie l'arrangement des atomes dans les métaux, on trouve que les
atomes s'arrangent de facon ordonnée suivant des structures bien précises. On appelle
structure la disposition des atomes a l'intérieur du cristal. Dans ces structures, on peut
définir un motif élémentaire qui se répete dans l'espace pour former une structure que 1'on
appelle le réseau du métal. Les métaux cristallisent essentiellement sous la forme de trois
réseaux: réseau a structure cubique face centrée, réseau a structure cubique centrée, réseau
a structure hexagonale compacte.

6. Réseau a structure cubique face centrée. Les atomes sont aux sommets d'un cube
et aux centres des faces. L'aluminium, le plomb, le cuivre, I'argent, l'or, le platine
cristallisent dans ce type de structure; le nickel et le fer également dans certaines
conditions.

7. Réseau a structure cubique centrée. Les atomes occupent les sommets et le centre
d'un cube. Cette structure est moins compacte que la précédente. Le fer, et les aciers (dans
la plupart des cas), le molybdéne, le zirconium, le tungsténe, les métaux alcalins (sodium,;
potassium ) ont une structure cubique centrée.

8. Réseau a structure hexagonale compacte. Les atomes occupent les sommets et les
centres des hexagones supérieur et inférieur et en plus trois atomes dans le pian situé a mi-
distances des deux bases.

I1. JlaiiTe BiamOBi/II HA 3alTUTAHHS 32 3MICTOM TEKCTY:

1. Les métaux quelles propriétés chimiques ont-ils? 2 Peut-on classer les métaux
suivant leur oxydabilité? 3.Comment est la qualité essentielle des métaux «précieux»?

I11. [TinOepiTh yKpaiHCHKI €KBIBAJIEHTH /10 (PpaHIY3bKHX CIOBOCIIOIYUYEHbD:

1. les propriétés chimiques a) CTIMKICTb JI0 BIUIMBY MOBITPS
2. résistance mécanique b) XiMi4HI BIACTHBOCTI
3. inaltérabilité a l'air C) MexaHIYHHU# orip

IV. Bunmumiite 3 2-ro ab3aiyy pedeHHs 3 3aMEHHUKOBUM fiecioBoM. [lepeknamiTh
Horo. YKaxiTh 4yac, B SIKOMY BXKUTE J1€cia0BO. Hanuunite oro iH(1HITUB.

V. Bunnmits 3 3-ro ab3airy peueHHs 3 11€CI0BOM y nacuBHii Gopmi. [TigkpecriTh
MacuBHY (OPMY OAHIEID PUCKOIO.



V1. [locTaBTe mieciioBa, 1110 TOAaHI B Ty)KKax y passé COMposé:

1. Sa mere (revenir)-elle de Paris? 2. Ils (ne pas partir) encore. 3 L'année passée, leur
soeur (entrer) a 1'université.

VII. IToctaBTe mieciioBa, o MoAaHi B qy’Kkax y imparfait.

1. Vous (ne pas venir) jamais a I'heure. 2. La jeune fille (devoir) quitter. 3. Sa mére
(se sentir) mal, elle (étre) déja trés vielle.

VIII. TlocTaBTe miecnoBa, 10 JIaHi Y Ay’KKax, y pass¢ immédiat:

1. Je (arriver). Je vais t’ expliquer pourquoi. 2. Michel (sortir), la pluie a cessé. 3.
Nous (discuter) cette question. 4. VVous le (voir). 5. Je (arranger) mes cheveux.

IX. [lepenumiiTh HACTYIHI peueHHs. 3aMiCTh KparoK MOCTaBTe HEOOX1AHMIA 3a
3MicToM ckianuui 3aiimennuk lequel, laquelle, lesquels, ado lesquelles. Peuerns
NEePEKIaITh:

1. Elle nous a expliqué le motif pour ... il I’avait quittée. 2. Il Iui a tendu la main sur ...
se trouvait une belle pomme. 3. Les ciseaux avec ... vous m'avez coupé les cheveux sont
trés longs.

X. Bukopucraiite y HACTYITHUX PEYEHHSIX IPUCITIBHUKA €N ab0 y:

1. Mes parents sont partis pour Londres. - ... as-tu ét¢? 2. Combien de jours vas-tu
rester a Nice? — J'... suis déja revenu. 3. Quand es-tu sorti du café? — J’... suis sorti il y a
deux heures. 4. Je n’ai pas trouvé mon ami a la maison. - Quand ... es-tu allé?

Bapianr 3

|. IIpouwnTaiite i ycHO mepekaaiTh TeKcT. [lepenumiiTe 1 TMCEMOBO MepeKIaaiTh 1-i
Ta 3-i Ta 5-i ab3a1u piAHOK MOBOIO:

La ville est-elle un écosysteme?

1. Le développement des grandes villes et des régions urbaines entiéres, comme la
Mégalopolis aux Etats-Unis ou les conurbations japonaises, se traduit par la destruction
complete des €cosysteémes originals, a la différence des régions agricoles. En effet, jamais la
construction d'un milieu humain n'a été aussi totale que dans le cas de la ville. Mais faut-il
pour autant parler d'un "écosystéme-ville", comme le font certain écologues?

2. C'est certainement dans la création d'un véritable climat urbain qu'il faut voir le
meilleur point commun avec les écosystémes naturels. Les grandes villes sont source de
chaleur.

3. D'abord, s'y déroulent des activités rejetant des gaz, chauds dans 1'air, comme le
chauffage des maisons, les activités industrielles ou I'intense circulation automobile.
Ensuite, le rayonnement solaire est bien différent de ce qu'il est au-dessus des paysages



végétaux: 1'énergie solaire n’est pas consommeée par les matériaux de construction,
contrairement aux couvertures végétales, et les facades des immeubles contribuent a
conserver la chaleur dans la ville en raison de la multitude des surfaces réfléchissantes.

4. En outre, 1'abondance de la poussiére en suspension dans l'air, qui enveloppe la
ville d'un véritable dome, joue ie méme rdle en piégeant I'énergie. La qualité de suspension,
appelée aérosols (il peut s'agir de fines particules de métal comme le plomb rejeté par les
voitures), s'ajoutent des gaz, gaz carbonique ou suflureux, par exemple, qui se transforment
en acide au contact de I'eau contenue dans l'air.

5. Les especes de la pollution dans les villes sont tres fragiles et ne peuvent pas se
maintenir. Les étres humains ne peuvent pas s'adopter aux pollutions atmosphériques et de
l'eau. Voila pourquoi dans les villes certaines affections se rencontrent plus fréquemment
qu'a la campagne: asthme, tumeurs des voies respiratoires, trouble nerveux dus au bruit.
En outre, les épidémies se propagent a grande vitesse, en raison de la concentration
humaine.

6. Les biocénoses du milieu urbain sont également originales et présentent de
sérieuses différences avec celles des €cosystemes naturels. Les especes vivants (animaux,
insectes des demeurs, des caves, des greniers considérés par 'homme comme parasitaires,
pigeons, rats etc.) exploitent des habitats et des sources alimentaires, des ordures, des eaux
useées.

7. L alimentation destinée aux hommes est produite en dehors de la ville, de méme
pour l'alimentation en eau et en énergie, ainsi que pour I'évacuation des déchets et cette
relation vitale entre la ville et 1'extérieur exprime la dépendance d'un écosysteme par
rapport aux autres qui fonctionnent, pour essentiel, de fagon autonome et qui ont
naturellement leurs problemes spécifiques a résoudre.

I1. JlaiiTe BiamOBi/II HA 3alTUTAHHS 32 3MICTOM TEKCTY:

1. Ou faut-il voir le meilleur point commun avec les écosystémes naturels? 2. Les
grandes villes sont-elles source de chaleur? 3.Nommez les gaz qui se transforment en acide
au contact de I'eau contenue dans l'air.

I11. TTinGepiTh yKpaiHChbK1 €KBIBAJECHTH 10 (GpaHIly3bKHX CJIOBOCIIONYYECHb:

1. source de chaleur ) TIOTJIMHATH SHEPTit0
2. le rayonnement solaire b) mwxepeno Temna
3. piéger l'énergie C) COHSTYHE BUIPOMIHIOBAHHS

IV. Bunumnite 3 1-ro Ta 4-ro a03a1iiB peueHHs 3 3aiiMEHHUKOBUM JI1€CIIOBOM.

[lepexnaniTe floro. YKaxiTh yac, B IKOMY BXKUTE Jli€ciaoBo. Hanumrite ioro iH}iHITUB.



V. Bunuiits 3 3-ro ab3airy pedeHHs 3 Ai€cIoBOM y nacuBHii Gopwmi. [TigkpecaiTh
nacuBHY (POpPMY OJIHIEIO PUCKOIO.

V1. [locTaBTe mieciioBa, 110 TOAaH1 B Ty)KKax y passé COmposé:

1. Je (apprendre) cette nouvelle trop tard. 2. (Descendre)-ils dé¢ja? 3. Mes amis (aller)
au cinéma il y a une heure.

VII. IToctaBTe mieciioBa, o MoaaHi B Qy’Kkax y imparfait.

1. La jeune fille a regardé dehors. Tout (étre) blanc; il avait neigé toute la nuit 2. Le
malade (se sentir) mal parce qu'il (ne pas pouvoir) s’endormir. 3. Il a vu que la porte et les
fenétres de la maison (€tre) fermées.

VIII. ITocTaBTe miecioBa, Mo JaH1 y TyKKax, y pass¢ immédiat:

1. Vous (voir) mon compagnon. 2. Je vous (raconter) tout ce que j'ai pu apprendre. 3.
Tu (étre) en retard au travail de nouveau. 4. Les gens (croire) que tu as peur. 5. Nous
(planter) ce petit sapin.

IX. IlepenuiiiTh HaCTYMIHI peUyeHHA. 3aMICTh KPaIroK MOCTaBTE HEOOX1AHMI 3a
3MicToM ckianuuii 3aiimennuk lequel, laquelle, lesquels,a6o lesquelles. Peuenmns
MePEeKIAaITh:

1. Quand vous allez-vous discuté cette question ? - ...? 2. Je lui ai donné un plat sur
... se trouvait beacoup de fruits. 3. Elle n’est pas contente des choses a ... elle ne peut pas
s’habituer.

X. Bukopucraiite y HACTYITHUX PEYEHHSIX PUCITIBHUKH €N a00 y:

1. Je suis allé au cinéma. — Quand ... es-tu allé? 2. Vas-tu souvent dans ce magasin? —
Non, je n’...vais pas souvent. 3. A quelle heure vas-tu revenir-tu de la soirée? — Je vais ...
revenir a 11 heures. 4. As-tu été au lycée ce week-end? — Non, j’... vais demain.

BapianT 4

|. TIpouwnTaiite 1 ycHO mepekianiTh TekcT. [lepenumiite 1 TMCEMOBO Nepeknanith 1-i, 3-i
Ta 6-uit ab3a1y piTHOIO MOBOIO:

Procédés modernes de travail des matériaux

1. Le travail de matériaux tels que des métaux durs, des aciers nitrurés, des produits
frittes ou des céramiques ne peut se faire, avec les procédés employés jusqu'a présent que
dans des conditions peu économiques, tandis que des travaux d'une extréme finesse ne sont
réalisables qu'a l'aide de la micromesure que permet le rayon laser. C'est ainsi qu'ont été
mis au point récemment plusieurs procédés nouveaux d'usinage, qui utilisent la plupart le
courant €lectrique.



2. Usinage par faisceau d'électrons. Un faisceau d'électrons est focalisé sur la picce a

usiner, de maniére a obtenir une tache d'un diametre inférieur a 0,25 mm; 1'énergie ainsi
amenée (correspondant Normalement a une puissance de 1 kW) commence par fondre le
matériau, puis l'expulse, ce qui donne naissance a des trous ou des fentes d'une haute
précision. Il peut étre également employé pour la trempe superficielle locale (jusqu'a 1 mm
de profondeur) de méme que pour la confection d'alliages et la fusion. L'inconvénient
principal de ce procédé est que, pour €tre économique, il doit étre mis en ceuvre dans le
vide.

3. Usinage un rayon laser. Ce mode d'usinage repose, lui aussi, sur I'énergie d'un
rayonnement, qui, dans le cas du laser, peut étre trés finement focalisé (par exemple, jusqu'a

un diameétre égal a 10 fxm), ce qui permet de réaliser des coupes avec des lignes d'entaille
trés étroites. On peut ainsi couper sans difficulté des profils de faible épaisseur, mais il est
possible également de découper de fentes ou des trous dans des matériaux d'une épaisseur
allant jusqu'a 25 mm sans que cette op€ration ne prenne trop de temps.

4. Electro- érosion. Ce procédé trouve son emploi principalement pour la confection de
formes et d'outils pour les machines d'estampage et de moulage par injection. Le
remplacement de I'électro-modele par un simple fil a favorisé son extension et, d'un autre

coté, le mode de commande du mouvement de la piece permet la réalisation de formes
complexes avec des frais d'exploitation réduits.

5. Usinage électro- chimique. L'usinage électrochimique est employé pour le formage de
corps creux a trois dimensions ou d'aubages de turbines, et pour les travaux analogues

dans la production en petite série. Les matériaux a usiner doivent étre conducteurs de
I'¢lectricité, mais leur dureté n'a pas d'importance.

6. Découpage au plasma. Utilisé surtout dans le profilage rapide d'éléments en métaux non
ferreux ou en acier inoxydable, pour lesquels il est impossible de faire usage de
I'oxycoupage. L'introduction d'un plasma a air a permis, grace aux vitesses de coupe

¢élevées susceptibles d'étre obtenues, de rendre le procédé économique jusqua des épaisseurs
de métal de I'ordre de 30 mm.
I1. JatiTe BiAMOBII HA 3alIUTAHHS 32 3MICTOM TEKCTY:
1 En quoi consiste I'usinage par faisceau d'électrons? 2. Quel est I'inconvénient principal
du procédé d'usinage par faisceau d'électrons? 3. Quel est I'emploi de I'électro-érosion?
I11. TTinGepiTh YKpaiHCHKI €KBIBAJICHTH J0 (PpaHITy3bKUX CJIIOBOCIIOIYYCHD:

1. un faisceau d'électrons a) KOJIbOPOBI METaJIH

2. des métaux non ferreux b) 06pobka maTepiaiis

3. le travail de matériaux C) My4OK €JeKTPOHIB




IV. Burmmumrite 3 1-ro ab63aiyy pedeHHs 3 3aiMEHHHKOBUM fiecioBoM. [lepexmamaiTh
foro. YkaxiTh 4ac, B SKOMY BXKUTE Jli€ciaoBo. Hanuunite #ioro iHG1HITUB.

V. Bunuiits 3 2-ro Ta 5-ro ab3arfiB pedyeHHs 3 AIECIOBaMHU y MMAaCUBHIN (Hopmi.
[TinkpecniTh nacuBHY GOPMY OJHIEIO PUCKOIO.

VI. IloctaBTe miecnoBa, 1o MOJIaHI B Ty>KKaxX y Passé Composeé:

1. Sa grand-mére (se sentir) mal, ¢’est pourquoi elle devait I’aider. 2. Vous (se réunir)
trop tard. 3. Nous (s’adresser) a ce médecin avant-hier.

VII. ITocraBTe miecioBa, 1o MMoAaHi B QyKKax y imparfait.

1. Je (étre) occupé tout le temps. 2. Nous (travailler) toujours beaucoup. 3. Cette
histoire (intriguer) tout le monde, mais personne ne (savoir) la fin de I’histoire.

VIII. TlocTaBTe niecnoBa, o JaHi y Ay’KKax, y pass¢ immeédiat:

1. 1l (s'approcher) de ce beau sapin. 2. Elles (se baigner). 3. La porte (ouvrir) avec
bruit. 4. Je vous (montrer) tous mes secrets. 5. Je (réfléchir). Je ne suis pas d'accord.

IX. TlepenuiiniTh HaCTYMHI peueHHA. 3aMiCTh KParoK MOCTaBTe HEOOX1AHMI 3a
3MicToM ckiaanuui 3aiimennuk lequel, laquelle, lesquels,a6o lesquelles. Peuenns
MePEeKIATITh:

1. Ils m’ont fait la proposition de .. je suis tout a fait content. 2. Le rasoir avec ... vous
vous rasez est trés bon. 3 Les valises dans ... vous avez mis vos vétements sont déja dans
ma voiture.

X. Bukopucraiite y HACTYITHUX PEYEHHSIX PUCITIBHUKH €N 200 y:

1. Pensez-vous a votre voyage? — Je n’ ... pense pas. 2. Quand reviendras-tu de
I’hopital?— J” ... reviendras dans deux jours. 3. A quelle heure I’avion arrive-t-il a
Marseille? — 11 ... arrive a 3 heures et demie. 4. Achete-t-elle souvent des souvenirs dans
ce magasin? - Oui, elle les ... achéte souvent.



KOHTPOJIBHE 3AB/IAHHA 4

Jl1st TOTO 11100 IPaBUIBHO BUKOHATH 3aBIaHHs, HEOOXiTHO MOBTOPUTH
rpaMaTHYHUIA MaTepiayl 3a TAKUMH PO3JIiJIaMU:
. MienpucniBauk (Gérondif).
. JlienmpukMeTHUK Tenepimuboro yacy (Participe présent).
. Critagauii TienprUKMETHHK MUHYJIOTO Yacy (Participe passé composé).
. AOCoNIOTHHH Il€enpUKMETHHKOBHI 3BopoT (Proposition participle absolut).

1
2
3
4
5. CtymneHi nopiBHIHHS MPUKMETHUKIB Ta IPUCITIBHUKIB.
6. MaitOyTHiit mpoctuii gac — Futur simple.
7. YMOBHE MiJpsIIHE PEUCHHSI.
8. laHoMmunynuii yac — Plus-que-parfait

Takox HEOOX1AHO 3aBOITH JIEKCHYHUIA MaTepiaji TEKCTIB 3a MpodeciitHUM
CTIPSIMYBAaHHSIM, BUIIUCATH T4 BUBYUTH JIEKCUKY, TPOUUTATH Ta 3PO3YMITH TEKCTH, 1110
MPOTIOHYIOTECS Kadeaporo, Ta BUKOHATH BIPABU PEKOMEHIOBAHOTO MMiPyYHUKA
¢paniyssroi moBu: I'.I". Kproukos ta rp. aBropis. [Ipuckopenuii kypce ¢hpaHiry3bckoi

moBH, Kuis, 1991r. Ypok 12 ¢.183-190, Ypoxk 13 ¢.199-, Ypok 14 c. 216-223.
Bapianur 1

|. 3aminHiTE 0C000BY hopmy miecioBa Ha aienpuciaiBauk (Gérondif), kopuctyrouncs
3paszkoM. [lepexnanite pedeHHs.

3pasox: 1l sort et ferme la porte. - En sortant il ferme la porte. Buxoasuu, BiH 3aunHsie
JIBEpI.

1. Le professeur entre et dit bonjour. 2. Nous nous levons et nous le saluons. 3.
Serge écoute la music et s'habille.

I1: 3amMiHiTh 0COO0BY (hopMy Al€CTOBA HA JIEMPUKMETHUK TEMEPIIIHBOTO Yacy

(Participe présent), kopuctyrounch 3pa3koMm. [lepeknaaiTe peucHHS.
3pazox: Le garcon qui parlait avec M. Martin ne m'a pas reconnu.— Le garcon parlant
avec M. Martin ne m'a pas reconnu. Xiiorelp, 110 pO3MOBJISIE 3 TaHOM MapTEeHOM MEHE He
BITI3HAB.

1. Je vois un ouvrier qui sort de l'usine. 2. Ce sont des ordinateurs qui remplacent
beaucoup d'ouvriers et d'ingénieurs. 3. Nous sommes arrivés a l'usine qui fabrique des
produits chimiques.

I1l. 3aminiTe naiecnoBa, mo B Aykkax y ¢opmi 1H(QIHITUBA HA CKIATHUN
TIEMPUKMETHUK MUHYysoro dacy (Participe passé COMpPOSE), KOPHCTYIOUHCH 3Pa3KoM.
[lepexnaaiTh peueHHs.



3paszox: (Ouvrir) sa valise Pierre a tendu au gargon un petit souvenir. - Ayant ouvert sa
valise Pierre a tendu au garcon un petit souvenir.
Biakpusiiu cBoro Bamizy, I1'ep mpocTArHyB XJIOMYUKOBI MaJI€HBKUH CYyBEHIp.

1. (Voir) Patrick, Pierre I'a salué. 2. (Choisir) un bon film, ils ont décidé d'aller au
cinéma. 3. (Arriver) a I'hotel, nous avons rempli des fiches.

IV. [lepexnanite peueHHs, 3BepTAIOUH yBary Ha aOCOMIOTHUHN A1€EMPUKMETHUKOBUIH
3popot (Proposition participle absolut).
3pasox: 1. La pluie ne cessant pas, je restais a la maison. - Uepe3 e, 1110 J011 HE KiHYaBCH,
s 3aJTUIIIABCS BAOMA.

2. Le train (étant) arrivé, nous nous sommes dirigés vers la sortie. - Koau mpu0Oys moiss,
MU TIOTIPSIMYBAJIH 10 BUXOY.

1. Le train n'arrivant qu'a six heures du soir, il fallait attendre encore longtemps.

2. La pluie ayant cessé, nous sommes sortis de la maison.

V. a) [locTaBTe MPUKMETHUKHU Y PEUCHHSX, IO JaHI HIDKYE Y BUIIUHN CTYITiHb
MOPIBHSIHHS, BUKOPUCTOBYIOYH MPUCITIBHUKH plus, moins abo aussi:

1. Ma maison est ... grande que votre maison. 2. Cette rue est ... belle que celle-la.

b) ITocTaBTe NPUKMETHUKH Y PEUCHHSX, 1110 IaH1 HIKYE Y HAHBHUIIUHN CTYITiHb
MOPIBHSHHSI, BUKOPUCTOBYIOUH apTUKJIE le, 13, les ta mpucniBanku plus, moins abo aussi:

1. Cette salle est (clair). 2. Cette éleve est (s€rieux).

VI. IlocraBTe aiecioBa, 0 B AyXKax, y BIANOBIAHINA 0co0OBiM (opmi Ta yucCIl
Futur simple a6o Présent de I’indicatif.

1. Je (étre) trés content si je (passer) mon permis de conduire. 2. Nous (avoir) ...
plus de temps pendant les vacances. 3. J'espére que tu nous (envoyer) ... une carte postale!
4. Rose (venir) ... demain matin.

VII. a) ITocraBTe miecmoBa, 0 B Ay)KKax, Y BIAMOBIIHINA 0co0oBii popmi Ta duci
Plus-que-parfait.

1. Mon ami m'a dit qu'il ne (pouvoir) pas aller demain au football parce qu'il était
occupé. 2. Ils nous ont écrit qu'ils (entrer) a l'institut de médecine et qu’ils faisaient leurs
¢tudes. 3. Je ne savais pas que mon camarade (tomber) malade.

b) [TocraBte peuenns Bupasu VIl a) y 3anepeuniii Ta nutanbHii Gopmi.

VIII. TlpounTaiite 1 ycHO mepekiIaniTh TEKCT. [lepenuniiTs 1 MMCbMOBO MEPEKIIAITh
1-#, 3-i1, 5-11 Ta /-1 ab3anu:

Le LASER
1. Le LASER est une source monochromatique aux applications nombreuses. Le terme

LASER est un acronyme de Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation, ou
en frangais: amplification de lumiere par émission stimulée de rayonnement.



2. En juin 1960, dans un laboratoire de Californie. Th. Maiman soumet un rubis
synthétique a la lumicre d'un flash et déstabilise 1’organisation des électrons de cette
matic¢re. Il en jaillit un éclair rouge trés intense: des milliards de watts en quelques
milliardiémes de seconde. L'intensité lumineuse du rayon laser dépasse celle du Soleil. Il
peut aussi bien provoquer la mutation des cellules vivantes qu'envoyer des messages dans
la Lune ou tracer dans I'espace une trajectoire qui guiderait un missile.

3. La découverte du laser a eu le plus grand retentissement parmi les découvertes en
physique en 1960. Les lasers sont des dispositifs auto-oscillateurs qui fonctionnent dans le
domaine des ondes lumineuses et qui sont bas€s sur les propriétés quantiques des atomes
et des molécules. La science qui s'en occupe est appelée I'électronique quantique.

4, Du fait de sa trés forte densité d'énergie et de sa directivité, le laser a trouvé de
nombreuses applications. Les lasers actuellement disponibles sur le marché ont la gamme
de puissance do 0,2 mW a 3000 W.

5. On utilise les lasers dans les différents secteurs de I'industrie: automobile,
aérospatiale, sidérurgie, confection, alimentation etc.

6. Dans le domaine des télécommunications, le laser a semiconducteur, associé aux
fibres optiques permet le transport d'un plus grand nombre d'informations sans nécessité
de réémission sur les longues distances. Dans les disques compacts, les vidéo-disques,
I'information sonore et visuelle est lue optiquement par laser, et donne la qualité optimale de
reproduction de I'image et du son.

7. Les applications médicales du laser sont aussi trés nombreuses: en ophtalmologie
(traitement des décollements de la rétine), en microchirurgie (il est possible d'atteindre un
type déterminé de cellule), en oto-laryngologie et dermatologie. L'emploi d'un « bistouri
laser » constitué par le faisceau d'un laser a argon ou a gaz carbonique présente certains
avantages concernant la finesse de coupe, l'absence d'hémorragies et la rapidité¢ de
cicatrisation.

Vocabulare:

une amplification - ycuienue, ypenudenue
soumettre - moaBeprarh, NOIYUHSATH

jaillir - ynapsite, OMTh KITFOYOM

une cellule - xeTka

un retentissement - oT3ByK, pe30HaHC

une densité - MIOTHOCTH, 3/1€Ch. CHUJIa YHEPTUU
un faisceau — my4ox

la sidérurgie — metammyprus

la confection - mpon3BoACTBO TOTOBO# OACIKIBI
un fibre optique - cTekI0BOJIOKHO



un bistouri - ckanbnens
la cicatrisation - pyOiroBaHHS, 3aKUBIICHHS.

[X. Bunumite 3 3 ab3amy TekcTa peyeHHsS 3 MPUKMETHHKOM, IO CTOITh Y
HAWBUIIIOMY CTyNeHi mopiBHsAHHS. [lepexnaaiTs Horo.

X. YBaxHO mpouuTaiiTe 3-H ab3all Ta 3amuTaHHSA J0 HBOTO. 3 TMOJAHUX HHUKYEC
BapiaHTIB BIJNOBIAlI YKaXiTh HOMEp PEUEHHs 3 MPABUIBHOIO BIAMOBIIII0 HA MOCTABICHE
3alUTaHHS:

Comment s'appelle la science qui s'occupe des propriétés quantiques des atomes et
des molécules?

1. La science qui s'occupe des propriétés quantiques des atomes et des molécules est
appelée 1'électronique.

2. La science qui s'occupe des propriétés quantiques des atomes et des molécules est
appelée physique.

3. La science qui s'occupe des propri¢tés quantiques des atomes et des molécules est
appelée 1'électronique quantique.

BapianT 2

I. 3amiHiTh 0cO0OBY opMmy aiecioBa Ha aienpuciiBauk (Gérondif), kopuctyrounch

3pazkoM. [lepexnaaiTe peueHHs.
3pasox: Il sort et ferme la porte. - En sortant il ferme la porte. Buxoasiuu, BiH 3aunHsie
JIBEPI.

1. Il ferme la porte et sort dans la rue. 2. Je mange et je regarde la télévision. 3.
Pierre traverse une énorme galerie et il sent 'odeur agréable du parfum.

I1: 3aminHiTh 0COO0BY (hopMy Ji€CTOBA HA MIEMPUKMETHUK TEIEPIITHBOTO Yacy
(Participe présent), kopuctyrourch 3pa3kom. [lepeknaaiTe peueHHs.
3pa3zoxk: Le garcon qui parlait avec M. Martin ne m'a pas reconnu. - Le garcon parlant avec
M. Martin ne m'a pas reconnu. XJorelp, Mo PO3MOBIISIE 3 MAHOM MapTCHOM MEHE He
BITI3HAB.

1. Nous voyons une femme qui sort du métro. 2. Tout le monde veut voir les
stagiaires qui visitent le centre de recherches. 3. Voici l'ingénieur qui sait conduire une
auto.

I1l. 3aminiTe nmiecnoBa, mo B aykkax y ¢dopmi 1H(DIHITEBA HaA CKIATHUN
JTIEMPUKMETHUK MuHyJoro dacy (Participe passé COmMpOSé), KOPUCTYIOUHCH 3pPa3KOM.
[lepexnamiTe peueHHs.



3paszox: (Ouvrir) sa valise Pierre a tendu au gargon un petit souvenir. - Ayant ouvert sa
valise Pierre a tendu au garcon un petit souvenir. Bigkpusmm cBoro Bamizy, [1'ep
MPOCTSITHYB XJIOMYUKOBI MaJICHBKUH CYBEHIp.
1. (Présenter) Pierre a sa femme, Patrick a invité tout le monde a table. 2. (Prendre)
une petite revue, Madame Frangoise a lu le programme de tous les spectacles de Paris. 3.
(Descendre) du taxi, les touristes se dirigent vers 1'hotel.
IV. TlepexiianiTh peueHHs, 3BepTAIOYN yBary Ha aOCOMIOTHUHN JIENPUKMETHUKOBHUI
3Bopot (Proposition participle absolut).
3pasox: 1. La pluie ne cessant pas, je restais a la maison. - Uepes Te, 1110 0111 HE KiHYaBCH,
ST 3JTAIIIABCS BIOMA.
2. Le train (étant) arrivé, nous nous sommes dirigés vers la sortie. - Koau npu0ys moiz,
MU TTOTIPSIMYBAJTA JIO BUXO.TY.
1. Mon ami ayant soif, nous sommes entrés au café.
2. Ma voiture (ayant ét¢) endommagée, je n'ai pas pu venir a temps.
V. a) [TocTaBTe NPUKMETHUKHU Y PEUCHHSX, 110 JaHi HIDKYE Y BUIIHHA CTYITIHb
MOPIBHSHHS, BUKOPUCTOBYIOUYM MPUCITIBHUKY plus, moins abo aussi:
1. Ma mere a les cheveux ... frisés que votre mere. 2. Marie n'est pas ... heureuse ...
gue son mari.
b) ITocTaBTe NPUKMETHUKH Y PEUCHHSX, 110 IaH1 HIKYE Y HAHBHUIIUN CTYIiHb
MOPIBHSHHSI, BUKOPUCTOBYIOUH apTUKIIE le, 13, les ta mpucniBanky plus, moins abo aussi:
1. Ce sont ... belles fleurs. 2. Tu as ... vieux livres.
VI. IlocraBTe miecnoBa, 10 B JAyKKax, y BIJIMNOBIAHINA 0coOoBid (opmi Ta uuci
Futur simple a6o Présent de I’indicatif:
1. Je (voir) ... si je peux faire ce travail. 2. (Pouvoir) ...-tu venir samedi soir?
3. Si on (visiter) un magasin, on (acheter) quelques souvenirs. 4. Je (€tre) trés content si je
(avoir)les vacances.
VII. a) [TocraBTe miecmoBa, 0 B AyKKax, Y BIAMOBIAHINA 0co00Bii (popMi Ta duci
Plus-que-parfait:
1. Elle m'a écrit que son pere lui (acheter) un ordinateur. 2. Pierre nous a dit qu'il
(voir) déja cette picce, mais qu'il ira la voir avec plaisir encore une fois. 3. Nous pensions
que vous (recevoir) déja sa lettre.
b) [MocraBte peuenns Bupasu VIl a) y 3anepeuniii Ta nutanbHii Gopmi.
VIII. TlpounTaiite 1 yCHO mepekiIaniTh TEKCT. [lepenumiiTs 1 MICHbMOBO MEPEKIIAITh
1-#, 3-i1, 5-11 Ta /-# ab3anu:



Electromagnétisme

1. L'¢lectromagnétisme est la partie de la physique qui étudie les champs
magnétiques produits par les courants électriques, mais aussi toutes les interactions qui
existent entre une particule chargée en mouvement et un champ magnétique.

2. Bien que les aimants naturels soient connus depuis 1'Antiquité, I'étude
systématique des champs magnétiques remonte au début du XIX°® siécle. C'est en 1820, en
effet, que Jean-Baptiste Biot et Félix Savait, étudiant les oscillations d'une aiguille
aimantée au voisinage d'un fil parcouru par un courant, permettent a Pierre-Simon de
Laplace de trouver la formule qui donnent les caractéristiques du champ magnétique créé
par n'importe quel circuit: sa valeur est proportionnelle a 1'intensité du courant qui le crée.

3. On peut des lors envisager la fabrication d'électroaimants, a condition de disposer
de sources de courants suffisamment intenses. Les forces qui naissent de l'interaction entre
un champ magnétique et un circuit parcouru par un courant sont vite mises a profit pour
réaliser des moteurs: I'¢lectrotechnique moderne se met en place dans la seconde moiti¢ du
XIX® siécle.

4. Le fer se comporte comme un conducteur du flux magnétique. C'est pourquoi, le
fer et l'acier sont d'une importance essentielle dans la construction de I'appareillqge
¢lectrique. On a constat¢ que les caractéristiques ¢lectriques et magnétiques sont
meilleures si I'on ajoute a 1'acier une certaine proportion de silicium. La plupart des aciers
pour dynamos et transformateurs sont utilis€s sous la forme d'assemblages de feuilles
découpées de facon a donner le trajet magnétique désiré.

5. On a découvert que les alliages ou le fer est additionné d'aluminium, de nickel et
de cobalt, donnent apreés un traitement thermique approprié, des aimants permanents de
haute qualité.

6. Parallélement a ces travaux, Michael Faraday découvre, dans les années 1830-
1840, le phénomene d'induction ¢lectromagnétique. Ses expériences ouvrent la voie a
l'obtention des tensions alternatives. Les applications actuelles de 1'électromagnétisme sont
innombrables. Les plus intéressantes parmi elles sont centrales électriques, traction
¢lectrique, automatismes divers, haut-parleurs, télévision, radar, etc.

7. La découverte, ces dernieres années, du phénomene de supraconductivité a des
températures pas trop basses laisse envisager la création, a I'échelle industrielle, de champs
magneétiques tres intenses permettant de réaliser des sustentations ou des guidages
magnétiques de véhicules rapides.

Vocabulaire:

interaction, f - B3aumoeiicTBre

une particule chargée — 3apspkeHHast yacTuia
oscillation, f - kore6anue



une aiguille aimantée — HamMmarHu4YeHHAsI UIJIa
fil, m - mpoBox

¢lectroaimant, M - AIEKTPOMArHuT

alternatif — mepemeHHbI#

supraconductivité, f - cBepXIIpOBOAUMOCTb
échelle, f - macmTad

[X. Bunumite 3 6 ab3amy TeKCTa pPEUYEHHs 3 MPUKMETHHKOM, IO CTOITh Y
HAWBUIIIOMY CTyNeHi nopiBHAHHS. [lepexnaaiTs Horo.

X. YBaxHO mpouuTtaiite 1-i ab3alm Ta 3amuTaHHSA J0 HBOTO. 3 IMOJAHUX HUXKYE
BapiaHTIB BIJANOBIAlI YKaXiTh HOMEp PEUCHHs 3 MPABUIBHOIO BIAMOBIIII0 HA TOCTABICHE
3aMUTaHHS:

Qu’est-ce que étudie I'¢lectromagnétisme?

1. L'¢lectromagnétisme étudie les champs magnétiques produits par les courants
¢lectriques et les interactions entre une particule chargée en mouvement et un champ
magnétique.

2. L'électromagnétisme étudie l'intensité du courant électrique.
3. L'électromagnétisme étudie des tensions de vapeur.

Bapianr 3

|. 3amiHiTE 0c000BY opmy AiecioBa Ha aienpuciiBauk (Gérondif), kopuctyrounch
3pa3koM. [lepexnagaiTe peueHHs.
3pasox: Il sort et ferme la porte. - En sortant il ferme la porte. Buxozsiuu, BiH 3aunHsie
JIBEPI.
1. 1l s'en va et remercie ses collégues frangais. 2. J'entre dans 1'épicerie et je m'adresse a
I'épicier. 3. Anatole entre et dit bonjour.

I1: 3amiHiTh 0COO0BY (hopMy Ji€CIOBA HA JIEMNPUKMETHUK TENEPIIIHBOTO Yacy
(Participe présent), kopuctyrounch 3pa3koMm. [lepeknaaite peucHHS.
3pazox:. Le garcon qui parlait avec M. Martin ne m'a pas reconnu.— Le garcon parlant
avec M. Martin ne m'a pas reconnu. Xomnelp, 1110 PO3MOBJISIE€ 3 TaHOM MapTeHOM MEHE He
BITI3HAB.

1. Je connais beaucoup de savants qui ont des réalisations sérieuses dans le domaine
de la chimie. 2. Vous pouvez parler aux employés qui finissent leur travail. 3. Je vois un
homme qui sort du métro.



I1l. 3amiHiTh 1i€ecioBa, MmO B AyXKax y ¢opmi 1H(}IHITUBA HaA CKJIATHUN
JTIEMPUKMETHUK MuUHYyJoro uacy (Participe passé COMpPOSE), KOPHUCTYIOUHCH 3pPa3KOM.
[lepexmaaiTe peucHHs.

3pasox. (Ouvrir) sa valise Pierre a tendu au gargon un petit souvenir. - Ayant ouvert sa
valise Pierre a tendu au gargon un petit souvenir.
Binkpusim cBoto Bamizy, [1'ep mpocTsIrayB X10M4MKOBI MaJe€HbKUN CYBEHIp.

1. (S'approcher) de I'agent de police, nous lui avons demand¢ ou se trouve Notre-
Dame. 2. Nous (reconnaitre), il a passé de l'autre c6té de la rue. 3. (Voir) Francoise, il I'a
saluée.

IV. [lepexnanite peueHHs, 3BepTAI0UN yBary Ha aOCOMIOTHUHN J1€MIPUKMETHUKOBUI
3Bopot (Proposition participle absolut).
3pasox: 1. La pluie ne cessant pas, je restais a la maison. - Uepe3 Te, 1110 011 HE KiHYaBCH,
s 3QJIUIIABCS BIOMA.

2. Le train (étant) arrivé, nous nous sommes dirigés vers la sortie. - Komu npuOyB moi3,
MU TIOTPSIMYBAJIU JIO BUXOJTY.

1. Le temps étant mauvais, nous avons préféré ne pas sortir. 2. Ces livres étant vendus

partout, vous pouvez les acheter facilement.

V. a) [locTaBTe MPUKMETHUKHU Y PEUCHHSX, IO JaHI HIDKYE Y BUIUH CTYITiHb
MOPIBHSIHHS, BUKOPUCTOBYIOYH MPUCITIBHUKH plus, moins abo aussi:

1. Adéle est ... paresseuse que sa sceur. 2. Cette dictée est ... difficile que celle-la.

b) ITocTaBTe NPUKMETHUKH Y PEUCHHSX, 110 IaHI HIKYE Y HAHBHUIIUHN CTYIiHb
MIOPIBHSHHSI, BUKOPUCTOBYIOUH apTUKIIH le, 13, les ta mpucniBanku plus, moins abo aussi:

1. Cette fleur est (belle). 2. Cette forét est (épaisse).

VI. IlocraBTe amiecioBa, 0 B AyXKax, y BIANOBIAHINA 0coOoBii (opmi Ta yucii
Futur simple a6o Présent de I’indicatif.

1. Je lui (télephoner) ... demain. 2. Je (€tre) ... absent la semaine prochaine.

3. Le dimanche je (étre) libre si je (finir) mon travail. 4. Ils (pouvoir) voyager si la pluit
(cesser).

VII. a) [TocraBTe miecimoBa, 0 B AyKKax, Y BIAMOBIAHINA 0co00Bii popMi Ta umci
Plus-que-parfait.

1. Paul comprenait qu’il ne (devoir) pas partir. 2. Marie nous a dit qu'elle n’a pas
répondu a notre lettre parce qu'elle (perdre) notre adresse. 3. Michel voulait savoir qui
(écrire) cette lettre. 4. La vieille femme m'a dit qu'elle ne (travailler).

b) [MocraBte peuenns Bupasu VIl a) y 3anepeuniii Ta mutanbHii Gopmi.

VIII. TIpounTaiite 1 yCHO mepeKiIaniTh TEKCT. [lepenuniiTs 1 MICHbMOBO MEPEKIIAITh
1-#, 3-i1, 5-11 Ta /-# ab3anm:



LES SEMI-CONDUCTEURS

Depuis sa naissance et jusqu'a la fin de la premicére moiti¢ du XX siccle,
I'¢électrotechnique et ensuite la radiotechnique se sont bornées principalement a utiliser les
métaux et les matériaux diélectriques, c'est-a-dire les trés bons ou les trés mauvais
conducteurs d'électricité. Les semi-conducteurs se placent entre les métaux et les isolants.

L'académicien Abram Yoffé, un des premiers, a attiré l'attention sur les semi-
conducteurs comme matériaux présentant un grand intérét et non seulement pour la
physique, mais aussi pour la technique de l'avenir.

Grace aux semi-conducteurs, il est devenu possible de créer des dispositifs
¢lectroniques minuscules, compacts, consommant peu d'énergie.

Les semi-conducteurs sont utilisés avec succeés pour la conversion directe d'énergie
calorifique en énergie électrique au moyen d'éléments thermo-électriques. On les utilise
aussi pour transformer 1'énergie lumineuse en énergie électrique au moyen de cellules
photographiques, ou piles solaires. Ces derniéres années, on s'en est servi pour créer des
sources de lumiere et des lasers.

Les semi-conducteurs ont provoqué une véritable révolution en radio-électronique.
Grace aux petites dimensions, a l'absence de chauffage et a d'autres propriétés, ils
permettent de créer des €léments qu'il est impossible de réaliser avec des tubes a vides.

Les semi-conducteurs sont extrémement sensibles aux actions extérieures. Des milliémes
de pour-cent d'incorporations changent considérablement leurs propriétés conductrices. Ils
sont sensibles a l'action de la lumiére, des particules nucléaires, de la pression, etc.

La nature dispose d'une réserve inépuisable de semi-conducteurs. Cependant, la
technique n'en a pas beaucoup: germanium, silicium, sélénium et plusieurs combinaisons
simples comme le sulfure de plomb, I'arsenic et les phosphores avec indium et gallium. La
technigue moderne exige une augmentation du nombre des semi-conducteurs.

Les savants ont obtenu le plus sérieux succes dans la mise au point des pellicules
spéciales protégeant la surface des cristaux des semi-conducteurs des actions extérieures et
modifiant leurs propriétés, et aussi permettant de créer toute une famille d'appareils dans
un volume restreint.

Vocabulaire:

se borner a - OrpaHUYNUBATHCS

conférer - nmpuaaBaTh, COOOIIATH
minuscule - kpomie4HbIi

consommer - noTpebJIATh, pacXoa0BaTh
CONVErsion - mpeBparieHue

cellule f photo-électrique - poToanement
lumineux, -se - cBeTOBOI



source f - ncrouHuk

dimension f — pa3smep

tube m a vide - BakyymHas TpyOKa

incorporation f - BkitoueHne, MPUCOSAMHEHUE
pression f - naBienue

pellicule f - menka

rendement m - ko3 pHIHMEHT OJE3HOTO ACHCTBUS
mesure f - mepa, u3mepeHue

alimenter - mutath

application f - mpumeneHHe

[X. Bunwumite 3 7 ab3amly TeKCTa PEYEHHs 3 MPUKMETHHKOM, IO CTOITh Y
HAWBUIIIOMY CTyNeHi nopiBHsAHHS. [lepexnaaiTs Horo.

X. YBaxkHO mpoumuTaiiTe 5-ii ab3all Ta 3amuTaHHS J0 HBOTO. 3 MOJAHUX HUXKYE
BapIaHTIB BIANOBIJl YKaXITh HOMEP PEUEHHs 3 MPABUIBHOIO BIAMOBIAIIO HAa MOCTABIICHE
3aMUTaHHS:

Les semi-conducteurs sont-ils sensibles aux actions extérieures?

1. Les semi-conducteurs sont extrémement sensibles aux actions intérieures.
2. Les semi-conducteurs sont extrémement sensibles aux actions extérieures
3 Les semi-conducteurs ne sont pas sensibles aux actions extérieures.

BapianT 4

I. 3amiHiTh 0cO0OBY opmy aiecioBa Ha aienpuciiBauk (Gérondif), kopuctyrounch
3pa3koM. [lepexnaaiTe peueHHs.
3pasox: |l sort et ferme la porte. - En sortant il ferme la porte. Buxoasiuu, Bin 3auunHsie
JIBEPI.

1. M. Martin sort dans la rue et voit sa femme. 2. Le gar¢on mange et joue a un jeu
d’ordinateur. 3. Madame Francoise prit un journal et lit le programme.

I1: 3amiHiTh 0COO0BY (hOpMY J1€CTOBA HA TIEMPUKMETHUK TEMEPIITHBOTO Yacy
(Participe présent), kopuctyrourch 3pa3koM. [lepeknaaiTe peucHHs.
3pazox: Le garcon qui parlait avec M. Martin ne m'a pas reconnu.— Le garcon parlant
avec M. Martin ne m'a pas reconnu. XJiorerp, 10 pO3MOBJISIE 3 TAHOM MapTeHOM MEHE He
BITI3HAB.

1. Ils sont arrivés a l'usine qui fabrique des produits alimentaire. 2. Les garcons
veulent voir I’équipe de football qui a gagné le match. 3. Je vois une trés belle jeune fille
qui sort du métro.



I1l. 3amiHiTh 1iecioBa, MmO B AyXKKax y ¢opmi 1H}IHITUBA Ha CKJIATHUN
JTIEMPUKMETHUK MuUHYyJoro uacy (Participe passé COMpPOSE), KOPHUCTYIOUHCH 3pPa3KOM.
[lepexmaaiTe peucHHs.
3paszox: (Ouvrir) sa valise Pierre a tendu au gar¢on un petit souvenir. - Ayant ouvert sa
valise Pierre a tendu au garcon un petit souvenir. Bigkpusiim cBoro Bamsy, I1'ep
MPOCTATHYB XJIOMMYUKOBI MaJIEHbKUN CYBEHIP.

1. (Choisir) un bon film, nous avons décid¢ d'aller au cinéma. 2. (Descendre) du
taxi, nous nous sommes dirigés vers I'hotel. 3. (S'approcher) de I'agent de police, il lui a
demandé¢ ou se trouve la gare maritime.

IV. [lepexnanite peueHHs, 3BepTAI0UM yBary Ha aOCOIOTHUHN J1€MPUKMETHUKOBUI
3Bopot (Proposition participle absolut).
3pasox: 1. La pluie ne cessant pas, je restais a la maison. - Uepes Te, 1110 J011 HE KiHYaBCH,
s 3aJTUIIIABCS BAOMA.

2. Le train (étant) arrivé, nous nous sommes dirigés vers la sortie. - Komu mpubyB moiz,
MU TIOTIPSIMYBAJTA 10 BUXOJTY.

1. Le professeur ayant terminé son cours, tous les étudiants ont quitté la salle d'études.

2. Le moment du départ n'étant pas encore arrivé, on a décidé de se promener un peu.

V. a) [locTaBTe MPUKMETHUKHU Y PEUCHHSX, IO JaHI HIDKYE Y BHIIUH CTYITiHb
MOPIBHSIHHS, BUKOPUCTOBYIOUM MPUCITIBHUKH plus, moins abo aussi:

1. Sa maison est ... grande et belle que votre maison. 2 Je crois que ma mere est ..
jeune que sa mére.

b) ITocTaBTe MPUKMETHUKH Y PEUCHHSX, IO IaH1 HIDKYE Y HAHBHUIIUHN CTYITiHb
MOPIBHSAHHSI, BUKOPUCTOBYIOUM apTUKIIb le, 13, les ta mpucniBauku plus, moins abo aussi:

1. Ce sont les jeunes hommes ... intelligents. 2. Tu as les résultats ... hauts.

VI. TlocraBTe miecioBa, 10 B AYyXKax, y BIAMOBIAHINA 0co0OBid (opmi Ta yucii
Futur simple a6o Présent de I’indicatif:

1. I (vouloir) faire ce travail lui-méme. 2. (Pouvoir) ...-tu venir me voir demain? 3.
Si tu (aller) un magasin, achéte des bonbons. 4. Elle (étre) trés contente si tu 1’(aider).

VII. a) [TocraBTe miecimoBa, 0 B AyKKax, Y BIAMOBIAHINA 0co00Bii popMi Ta duci
Plus-que-parfait:

1. La femme a répété qu'elle connaissait cet homme, qu'elle le (voir) déja.2. 11 a dit
que il (acheter) un nouvel ordinateur. 2. Louis sentait qu'il ne (avoir) pas raison. 3. Nous
pensions que vous lui (téléphoner) déja.

b) [MocraBte peuenns Bupasu VIl a) y 3anepeuniii Ta mutanbHii GopmMi.

VIII. TlpounTaiite 1 yCHO mepekiIaniTh TEKCT. [lepenumiiTs 1 MMCHbMOBO MEPEKIIAITh
1-#, 3-i1, 5-11 Ta /-# ab3any.



LES POLYMERES

1. Les produits naturels tels que le bois, le pétrole et le charbon jouent un
grand role dans notre civilisation moderne. Vers 1880, les chimistes décidérent de
découvrir comment les molécules de ces produits étaient construites. Une étude difficile
de plusieurs années révéla finalement le fait le plus important: tous les matériaux
organiques naturels, solides, élastiques, insolubles et fondant a de hautes températures
avaient un trait commun: des molécules de grande taille.

2. Les chimistes observérent progressivement que les grandes molécules
devaient étre formées d'un grand nombre de petites unités reliées. Comme les
wagons d’un train, chaque molécule de cellulose devait étre formée de chaines de
molécules simples de glucose. Les molécules simples sont appelées monomeres (de
deux mots grecs signifiant «un seul morceau»). Les grandes molécules sont les
polymeéres («plusieurs morceauxy).

3. Utiliser les matériaux de la nature est une chose, mais il est bien plus
délicat de créer et de fabriquer en laboratoire des matériaux spéciaux. Quand le
chimiste découvrit comment le comportement d'un polymére dépendait de sa structure
moléculaire, il se rendit compte que ce nouveau savoir lui permettait de créer des
molécules qui se comporteraient exactement selon ses désirs.

4. Nos connaissances actuelles révelent quelle structure moléculaire est
nécessaire pour obtenir une propriété donnée. Nous disposons d'environ quarante
matériaux utilisables comme monomeéres. La plupart sont des dérives du charbon et du
pétrole. En les employant nous avons fabriqué toutes les fibres synthétiques, les
plastiques, les caoutchoucs ayant les propriétés voulues.

5. Un plastique tres familier est appelé polyéthylene. Jouets, tuyaux d'arrosage,
emballages, isolateurs électriques sont quelques-unes de ses utilisations.

6. Le polyéthylene est fait avec de 1'éthyléne qui provient du pétrole. Les
molécules d'éthyléne s'organisent en longues chaines rigides, soit par chauffage ou
en exer¢ant une haute pression, soit a 1'aide d'un composé spécial. Ses molécules
¢tant droites, I'éthyléne est solide et rigide. Sous les rayons ultraviolets, le
polyéthyléne peut subir une modification suffisante de ses molécules.

7. Un caoutchouc synthétique important appelé le butyle est fabriqué des
molécules d'isobutyléne et de butadiéne. Ayant des propriétés bien supérieures au
caoutchouc naturel, le butyle est largement employé.

8. Les fibres de nylon, les caoutchoucs du type butyle, les plastiques comme le
polyéthyléne ne sont que quelques-uns des polymeéres créés par le chimiste.

9. Armés de leurs connaissances nouvelles, les savants cherchent a comprendre
et a imiter les polymeres géants des organismes vivants.



Vocabulaire:

interaction, f - B3aumoneiicreue

une particule chargée - 3apspkeHHas yacTuiia
oscillation, f - konebanue

une aiguille aimantée - HaMarHM4YeHHAs UTJIa
fil, m - mpoBox

¢lectroaimant, m - seKTpOMarHuT

alternatif - mepemeHHbII

supraconductivité, f - cBepXIIpoBOAMMOCTE
échelle, f - macurad

[X. Bunmmite 3 1 aG3aily TeKcTa pEYeHHS 3 MNPUKMETHUKOM, IO CTOITh Yy
HAWBUIIIOMY CTyNeHi nopiBHsAHHS. [lepexnaaiTs Horo.

X. YBaxHO mpouuTaiiTe 6-i ab3al Ta 3amuTaHHSA J0 HBOTO. 3 TMOJAHUX HHXKYE
BapIaHTIB BIANOBIAl YKaXiTh HOMEP PEYEHHS 3 MPaBUIBHOIO BIJAIMOBIJIIIO0 HA IMOCTABJIEHE
3aMUTaHHS:

L'éthyléne de quoi provient-t-il du pétrole?

1. L'éthyléne provient polyéthyléne.

2. L'éthylene provient du pétrole.

3. L'éthyléne provient du caoutchouc synthétique.
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